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Schober Ottóra 

emlékeztek
Nyílt nap a 

Rákóczi Főiskolán

A Magyar Református 
Szeretetszolgálat 

(MRSZ) immáron több 
mint egy évtizede min-
den nyáron meghirdeti 
tanszergyűjtő akció- 

ját azzal a céllal, hogy 
a tanévkezdéshez esély-
egyenlőséget biztosítsa-
nak a nehéz sorban élő 
gyermekek számára is.

Tartalmas progra-
mokban idén sem 

volt hiány. Ami pedig a 
nyári táborokban való 
részvételt illeti, ott rekor-
dot döntöttünk, hisz az 
anyaországi ilyen jellegű 
alkalmak mellett Erdély-
be és a Felvidékre is ellá-
togathattunk, hangzott 
el a Kárpátaljai Magyar 
Nagycsaládosok Egye-
sülete (KMNE) nyárbú-

csúztatóján, melyre 420 
résztvevővel a hagyomá-
nyoknak megfelelően a 
Dédai-tónál került sor. A 
nyárindító és a nyárbú-
csúztató keretbe foglalja 
az egész vakációs idősza-
kot, amikor is egy-egy kor-
osztály, vagy a család egy 
része számára szerveznek 
élménydús, feltöltődésre 
alkalmas rendezvényeket. 

Részletek a 3. oldalon

Zs ú f o l á s i g  m e g -
te l t  vasárnap a 

tivadarfalvai reformá-
tus templom, ahol tanév-
nyitó ünnepségre és há-
laadó istentiszteletre ke-
rült sor annak apropóján, 
hogy harminc évvel ez-
előtt nyitotta meg kapuit 
a szomszédságban talál-
ható Tiszapéterfalvai Re-
formátus Líceum. A diá-
kokat, szülőket és meghí-
vott vendégeket Páva Ju-
dit oktatási igazgató kö-
szöntötte, majd igét hir-
detett Kardos Ágnes, a 
stafétát Seres Jánostól át-
vevő új lelkész-igazgató.

Harminc évvel ezelőtt 
Isten embereket választott 
ki egy olyan iskola alapí-
tására, ahol nemcsak ok-
tatás, hanem nevelés is fo-
lyik, ahol nemcsak tudást, 
hanem hitet is adnak, lehe-
tőséget biztosítanak az Is-
tennel való találkozáshoz. 

30 éves a Tiszapéterfalvai Református Líceum

Az új oktatási elő-
írásoknak megfe-
lelően immáron 

középiskolai keretek kö-
zött sajátíthatják el a tan-
anyagot a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Felsőfokú Szak-
képzési Intézetébe felvett 

diákok. Az ötven elsős a 
maga választotta tantárgya-
kat magasabb óraszámban 
tanulva készülhet a követke-
ző akadály átlépésére: vala-
melyik felsőfokú intézmény-
be való felvételire, hangzott 
el a tanévnyitó ünnepségen. 

Az esemény, amelyre a ha-

gyományoknak megfelelően 
a beregszászi római katolikus 
templomban került sor, öku-
menikus istentisztelettel vette 
kezdetét. Molnár János espe-
res-plébános arra emlékezte-
tett, hogy az Úr kegyelme hívott 
össze bennünket erre az alka-
lomra, s ilyenkor a Szent Lelket 

szólítjuk meg, hogy adja ne-
künk a bölcsesség és a tudo-
mány lelkét, hogy Krisztus 
segítségével megismerjük, 
mi a helyes, hogy az ő útján 
járjunk, s eljussunk a vég-
ső célhoz, Isten országához. 

Tanévnyitó a Felsőfokú Szakképzési Intézetben
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Hálaadás, szórakozás, 
jövőtervezés

Kárpátaljai nagycsaládosok nyárbúcsúztatója a Dédai-tónál

Elejét lásd az 1. oldalon

A mostani esemény annyiban 
más, hogy ezen a család vala-
mennyi tagja részt vehet: la-
zíthat, tanulhat, ismerked-
het, barátkozhat. Emellett sok 
mindenben kipróbálhatja ma-
gát, hisz mindenkit vártak a 
kézműves sátrak, a körhinta, 
az ugrálóvár, a tavon pedig a 
vízibiciklik és a kenuk. A nap 
folyamán emellett lehetőség 
nyílott lézerharcra, buborék-
focira, s természetesen fürdő-
zésre és pecázásra is. 

Az alkalom áhítattal vette 
kezdetét. Csirpák József salánki 
görögkatolikus pap az elmúlt he-
tek szomorú munkácsi eseménye-
it felidézve arról szólt, hogy ami-
kor fizikailag közelebb kerül hoz-
zánk a háború, akkor mindig el-
bizonytalanodunk. Vannak, akik 
kétségbeesve ezt kérdezik: med-
dig tart még ez a szörnyűség, s az 
milyen megpróbáltatásokat tarto-
gat számunkra? Ilyenkor kell még 
inkább az Istenhez fordulnunk, 
imádságban kérni szabadító ke-
gyelmét, hisz ő mindig ott van 
velünk. Ő adhatja meg azt a sta-
bilitást, ami a lelki egyensúlyunk 
helyreállításához szükséges. 

A beköszönő szeptember újra-
tervezi a családok életét. A min-
dennapi iskolába járás, a szorgal-

mi időszak következik, folytatta a 
gondolatmenetet a parochus. Temp-
lomainkban vasárnap azért kérjük 
majd a Mindenhatót, hogy segítse 
a gyerekeket az eléjük tornyosu-
ló akadályok legyőzésében, a pe-
dagógusoknak pedig adjon annyi 

bölcsességet, türelmet és kitartást, 
hogy értelmes, családjukat, ember-
társaikat szerető és tisztelő, szülő-
földjükhöz ragaszkodó fiatalokat 
neveljenek. 

A nyárbúcsúztató dicsőítéssel 
folytatódott. Majd következett a 
finom ebéd, az ilyenkor elmarad-
hatatlan töltött káposztával, a kür-
tős kaláccsal, a lángossal. Ez utób-
bi kettőt az édesanyák és édesapák 
helyben készítették.

A sajtó jelenlevő képviselőinek 
nyilatkozva Szilágyiné Tóth Gab-
riella, a KMNE alelnöke a további 
tervekről szólt. Arról, hogy az el-
következő hetek, hónapok során 
is számos tartalmas program kerül 
megrendezésre. Közülük igencsak 
népszerűek a bicikli- és gyalogtú-
rák, valamint a honismereti kirán-
dulás, illetve a házaspárok hétvégé-
je. Már készülnek a szüreti bálok-
ra, novemberben pedig egy csalá-
di konferenciát rendeznek. 

Pivnyeva Nikolett, a KMNE 
irodavezetője megköszönte azo-
kat a felajánlásokat – zöldségfé-
léket, dinyét –, amelyek erre az 

alkalomra a tagcsaládoktól érkez-
tek. Dicséretet érdemelnek azok 
a szülők is, akik az ételek elké-
szítésében és szétosztásában se-
gédkeztek, hangsúlyozta az iro-
davezető. 

Ezen a szombaton a szép nyá-
ri idő végig kitartott, így a részt-
vevők a nap végén kellemesen el-
fáradva vettek búcsút a nyártól és 
egy időre egymástól.

Eszenyi Gábor

Hálaadással, hittel és reménnyel
30 éves a Tiszapéterfalvai Református Líceum

Az eltelt három évtized alatt 
többszáz fiatal szerzett itt tu-
dást és jutott hitre. Ezért adunk 
ma hálát – kezdte igei szolgá-
latát a lelkész-igazgató. – Ima-
harcokra épültek fel a líceum 
falai, és Isten eszközként hasz-
nált embereket e nemes cél ér-
dekében. Ma is ő hív el és tesz 
alkalmassá tanítani és vezet-
ni, „nem erővel és hatalom-
mal”, hanem krisztusi szeretet-
tel, a tőle elkért bölcsességgel, 
mondta Kardos Ágnes.

Isten alapította ezt az isko-
lát, ő választott ki embereket 
a megvalósítására, s akik ott 
bábáskodtunk a líceum alapí-
tásánál, megajándékozottak 
voltunk, számunkra kiváltság 
volt segíteni, fogalmazott kö-
szöntőjében Szabó Dániel, a 
Magyar Református Presbi-
terszövetség tiszteletbeli elnö-
ke. Aki Pál korinthusbeliekhez 
írott szavaival bátorított: „a ti 

munkátok nem hiábavaló az 
Úrban”. 

Isten azt az időt ajándékozta 
nekünk, amikor fizikailag és lel-
kileg is építkeztünk, fordult Seres 
János leköszönő igazgatóhoz id. 
Pocsai Sándor csongori lelkész. S 
most, amikor a váltás következik, 
a tapasztalatátadásra van szükség. 
Ahogy Sámuel mondta: „Sőt tő-
lem is távol legyen, hogy az Úr 
ellen vétkezzem, és felhagyjak 
az érettetek való könyörgéssel, 
hanem inkább tanítani foglak ti-
teket a jó és igaz útra” (1Sám 12, 
23). Az igeszakasz a stafétát átve-
vőkhöz is szól: „Csak féljétek az 
Urat, és szolgáljatok néki hűsége-
sen, teljes szívetekből, mert látjá-
tok, mily nagy dolgot cselekedett 
veletek” (24). 

Nehéz helyzetben működ-
nek ma iskoláink, de ha ilyen 
szilárd alapokon áll, mint 30 
éve ez az intézmény, akkor van 
remény, fogalmazott köszöntő-
jében Petei Judit megyei képvi-
selő, az Állami Etnopolitikai és 
Lelkiismereti Szabadság Szol-
gálat Tanácsának tagja, aki a 
pedagógusok és a szülők szink-
ronmunkájának, a diákok tu-
dásvágyának fontosságát hang-
súlyozta.

Hálás a szívem, mert ebben 
a kihívásokkal teli időszakban 
is mindannyian kitartóan, hit-
tel és reménnyel állunk az új 
tanév küszöbén, kezdte ünnepi 
köszöntőjét Páva Judit. Aki kö-
szönetet mondott mindazoknak, 

akik az anyanyelvi oktatásért 
és az egyházi iskolákért, azok 
fenntartásáért és fejlesztéséért 
dolgoznak, és akik az értékek 
megőrzésében és továbbadásá-
ban vállalnak felelősséget. „Le-
gyen ez az év az együttműkö-
dés, a fejlődés, a hit és a szolgá-
lat éve mindenki számára. Épít-
sük közösen azt a jövőt, amely-
ben értékeinket továbbadva mo-
dern és szeretetteljes környezet-
ben tanulhatnak és nőhetnek fel 
gyermekeink” – fogalmazott az 
igazgatónő. 

A továbbiakban Seres Já-
nos – aki megalapítása óta ve-
zette lelkészigazgatóként a lí-
ceumot – felidézte az iskola-
alapítás történetét. Beszámo-
lójából megtudtuk, hogyan en-
gedték megszületni az egyhá-
zi iskolát a múlt század 90-es 
éveinek „zavaros, bizonytalan, 
de enyhe szelei”, hogyan si-
került megvásárolni az akkor-
ra már csődbe ment horoggyár 
épületét, hogyan állított az ügy 

mellé támogatókat az Isten és 
rendelte ki mindig a megfele-
lő összeget. És szólt a kezde-
ti nehézségekről, amikor fize-
tés nélkül is tanítottak az elhí-
vott pedagógusok, főztek a sza-
kácsok a szülők által adomá-
nyozott alapanyagokból. Há-
lát adott azokért az emberekért, 
akik segítettek leküzdeni a kez-
deti nehézségeket, és megkö-
szönte azokat a támogatáso-
kat is, melyeknek köszönhető-
en ma már igazán jól felszerelt 
modern oktatási intézményben 
és kollégiumban tanulhatnak és 
lakhatnak a diákok. Mindezért 
hálát adunk, és megemléke-
zünk az útról, amit megtettünk, 
ahogy az 5Móz 8, 2 mondja: „És 
emlékezzél meg az egész útról, 
amelyen hordozott téged az Úr, 
a te Istened immár negyven 
esztendeig a pusztában, hogy 
megsanyargasson és megpró-
báljon téged, hogy nyilvánvaló 
legyen, mi van a te szívedben, 
vajon megtartod-é az ő paran-
csolatait vagy nem?”

A továbbiakban oklevelek-
kel köszönték meg az intéz-
ményalapítók, támogatók és 
a máig kitartó pedagógusok 
munkáját. Végezetül Zán Fábi-
án Sándor püspök adott hálát a 
30 esztendőért, a szolgálókért, 
a segítőkért, a pedagógusokért, 
a szülőkért, a diákokért, s Is-
ten áldását kérte valamennyiük 
életére.

Marton Erzsébet

Iskola – oltár és műhely
Tanévnyitó a Felsőfokú Szakképzési Intézetben

Imádkozunk a fiatalokért, hogy 
szorgalmasan tanuljanak, a pe-
dagógusokért, hogy kellő türe-
lemmel és felkészültséggel vé-
gezzék oktató-nevelő munkáju-
kat, s a szülőkért, hogy minden-
ben nagy odaadással támogassák 
gyermekeiket. 

A magról, a magvetőről 
vett példázat a Szentírás egyik 
ismert, fontos része, mutatott 
rá Marosi István, a főisko-
lai görögkatolikus lelkészség 
irányítója, az Ortutay Elemér 
Központ igazgatója. A mi ese-
tünkben a tudás gyarapodásá-
ról van szó, amikor is a peda-
gógus az Isten munkatársává 
válik, hisz ők a Mindenható 
által teremtett világ törvényeit 
próbálják megismertetni a rá-
juk bízott diákokkal. A jó pél-
da felmutatása múlhatatlanul 
szükséges. Bár hitünk szerint 
az Isten selejtet nem teremt, 
azért mi tudunk gonosz és el-
ítélendő dolgokat cselekedni. 

„Boldog ember az, aki az 
Úrba veti bizodalmát” – idéz-
te a Biblia szavait Margitics János 
beregszászi ifjúsági református 
lelkész. Gondoljunk bele, életünk-
ben hány csodát tett az Úr, hány-
szor könyörült meg rajtunk! Mer-
jük hinni, hogy ez jellemzi majd 
további életünket is, ezért kell kö-
nyörögnünk és hálát adnunk. 

A tanévkezdés mindig egy re-
ményteli esemény, kezdte köszön-
tőjét Csernicskó István, a Rákóczi 
Főiskola rektora. A főiskolánk égi-
sze alatt működő intézményeknek 
van egy közös jellemzőjük: olyan 

képzést biztosítanak, amelyik meg-
alapozza a jövőt. Fiataljaink jövője 
által pedig az egész kárpátaljai ma-
gyarság jövőjét. 

Aggodalom és a jövőbe vetett 
hitünk jellemzi a mostani tanévkez-
dést, fogalmazott ünnepi beszédé-
ben Soós Katalin, a Felsőfokú Szak-
képzési Intézet igazgatója. Bizoda-
lomra ad okot, hogy eddig sikeresen 

vettünk minden akadályt, s hogy 
olyan felkészült tanári gárdánk van, 
amelyik képes a fiatalokban szun�-
nyadó tudásvágyat felébreszteni, 
és segítenek a rájuk bízott növen-
dékeknek abban, hogy a saját útju-
kat járják, személyiségüket kibon-
takoztassák. Reménykedünk abban 
is, hogy emellett az előttünk álló 
évek a nagyszerű közös élmények 
időszaka lesz, mondta. 

Győzelemre csak az számíthat, 
aki mindent meg is tesz a siker ér-
dekében, emlékeztetett rá Balogh 

György, Magyarország Bereg-
szászi Konzulátusának konzul-
ja. Ami jó hír, hogy a sorsunk a 
mi kezünkben van, és alakítható, 
irányítható. Éljünk ezzel a lehe-
tőséggel! 

Demeter Hanna második év-
folyamos hallgató szavalata után 
következett az elsős diákok ün-
nepélyes fogadalomtétele, majd 
a diákká avatás maradandó pil-
lanatai. 

Zárszavában a magyar kultú-
ra egyik fontos őrhelyének nevez-
te a Felsőfokú Szakképzési Inté-
zetet Orosz Ildikó, a főiskola el-
nöke. Az őrhelyen állók feladata 

pedig az éber figyelem és a meg-
sokszorozott munka. A mostani 
tizedikesekhez fordulva az elnök 
asszony azt hangsúlyozta, hogy 
rájuk az úttörő szerepe hárul. Él-
jenek a kínálkozó alkalommal, s 
mutassanak példát az utánuk jö-
vőknek, mondta.

A Szózat eléneklése előtt a 
történelmi egyházak képvise-
lői áldást kértek a diákok, a pe-
dagógusok, valamennyi jelenle-
vő életére. 

Kovács Elemér
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A nyelvi akadálymentesítés a 
gyakorlatban azt jelenti, hogy 
mindenki számára egyenlő 
hozzáférést és esélyt biztosíta-
nak a nyelvhasználat és az in-
formációhoz jutás terén. Ezzel 
hozzájárulunk egy ország de-
mokratikus fejlődéséhez, s ah-
hoz, hogy a kisebbségek ott-
hon érezzék magukat, a több-
ségi nemzet képviselői pedig 
jobban megértsék a más nyel-
vet beszélő polgártársaik törek-
véseit, hangzott el azon a kon-
ferencián, amelyet a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskolán tartottak. A nyílt nap 
lebonyolításával a szervezők 
célul tűzték ki, hogy bemutas-
sák, milyen eredményeket si-
került elérni a HUSKROUA 
Language APL Határon átnyú-
ló nyelvi akadálymentesítés a 
közéletben nemzetközi együtt-
működési projekt keretében, s 
milyen feladatokat kell megol-
daniuk annak lezárásáig. 

A projektben társpartnerként 
vesz részt a Kárpátaljai Magyar 
Főiskoláért Jótékonysági Alapít-
vány. Vezetője, Tóth Tünde, kö-
szöntőjében elmondta, hogy a pro-
jekt egyik legfőbb célja a nyelv-
használat széleskörű biztosítása, 
a különböző nyelveken beszélők 
integrációjának elősegítése, vala-
mint az, hogy választ adjanak a 
hétköznapok kommunikációja so-
rán felmerülő kihívásokra. A pro-
jektmenedzser példákon mutat-
ta be, hogy Beregszászon, amely 
az elmúlt évtizedek során igazi 
multikulturális közeggé vált, mi-
lyen eredményeket értek el a több-
nyelvűség meghonosítása terén, s 
milyen munka vár az itt élőkre az 
elkövetkező időkben. 

A nyelvi akadálymentesítés 
– legyen szó egy kétnyelvű táb-
láról, feliratról, tájékoztatóról, 
vagy arról, hogy anyanyelvün-

Nyelvi akadálymentesítés a határmenti régióban

Nyílt nap a Rákóczi Főiskolán
kön fordulhatunk ügyes-bajos dol-
gainkkal a különböző hivatalnokok-
hoz – könnyebbé teszi a mindenna-
pi életet, fogalmazott Csernicskó 
István, a projekt vezető kutatója, a 
főiskola rektora. Ha ezek a jogok 
érvényesülnek, akkor erősebbé vá-
lik a jogállamiság intézménye, mé-
lyebb szintűek a demokratizálódá-
si folyamatok. 

Ukrajnában a 2017-ben meg-
hozott törvények nyomán jelentő-
sen szűkültek a kisebbségek nyel-
vi jogai, az oktatástól kezdve egé-
szen a sajtóig, mutatott rá az elő-
adó. 2022-ben történt egyfajta po-
zitív visszarendeződés, ám félő, 
hogy ezekkel a lehetőségekkel a 
régi beidegződések miatt már sok-
kal kevesebben élnek. Pedig az 
önkormányzatoknak lehetőségük 
van arra, hogy a különböző doku-
mentumokat, rendeleteket lefor-
dítsák és közzé tegyék a kisebbsé-
gek nyelvén. A beadványokat az ál-
lampolgárok anyanyelvükön is be-
nyújthatják. Elvárás, hogy a kü-
lönböző hivatalokban többnyelven 
tudó, értő munkatársakat kell al-
kalmazni, s a különböző rendez-
vényeken csak bizonyos esetek-
ben szükséges a kétnyelvűség biz-
tosítása. Csernicskó István beszá-
molt az Európa Tanács szakértői-
nek országjelentéseiről, amely még 
a legutóbb is úgy értékelte, hogy 
országunkban a kisebbségi nyelv-
használat az élet számos területén 
nem a megfelelő szinten és módon 
érvényesül. 

Seszták Oszkár, a projekt fő 
partnerének, a Tisza Korlátolt Fe-
lelősségű Európai Területi Társu-
lás elnöke beszámolt róla, hogy az 
orosz-ukrán fegyveres konfliktus 
kitörése óta a nyelvi akadálymen-
tesítés terén milyen projekteket va-
lósítottak meg, amelyek mindegyi-
ke a velünk szomszédos Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegyébe érke-
ző, huzamosabb ideig ott tartózko-

dó vagy csak átutazó ukrán állam-
polgárok tájékozódását könnyítet-
te meg. A kétnyelvű táblák kihe-
lyezése, valamint az ukrán nyelvet 
bíró önkéntesek bevonása a prog-
ram fontos részét képezte. 

Nem is gondoltuk volna, hogy 
a Kisebbségi nyelvi jogok Románi-
ában című kézikönyv, amely konk-
rét kérdésekre adott válaszok révén 
világítja meg a témát, mennyire 
népszerű lesz a lakosság körében, 

számolt be Egri Anett, az Identitás 
Alapítvány munkatársa, aki online 
csatlakozott a konferenciához. A 
szakember elmondta, hogy díjaz-
zák azokat az intézményeket, ame-
lyek elől járnak és példát mutatnak 
a sokszínű mindennapi nyelvhasz-
nálat terén. Alapítványuk emel-
lett segítséget nyújt mindazoknak, 
akiknek mostanáig csak egynyel-
vű weblapjuk volt. Hiszünk abban, 
hogy a többnyelvűség olyan kincs, 
ami a többségi nemzetet is gazda-
gítja, mondta Egri Anett.

A többnyelvűség alkalmazása a 
gazdasági szférában hatalmas ver-
senyelőnyt jelent, mutatott rá elő-
adásában Hires-László Kornélia, a 
Hodinka Antal Nyelvészeti Kutató-
központ vezetője. Nemzetközi fel-
mérések bizonyítják, hogy a pol-
gárok döntő többsége a legszíve-
sebben anyanyelvén vásárol. A ve-
vők hálásak a többnyelvű kereske-

delmi tájékoztatókért, bizalommal 
fordulnak az ilyen intézmények 
felé. A kutató beszámolt róla, hogy 
intézetük több mint húsz kárpátal-
jai iskolával kötött megállapodást 
arról, hogy segítenek nekik több-
nyelvű tábláik, valamint tájékozta-
tó anyagaik elkészítésében

Szabóné Cap Andrea, a Tisza 
Korlátolt Felelősségű Európai Te-
rületi Társulás igazgatója számos 
kisvárdai példán mutatta be, hogy 

Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyében miként működik a nyel-
vi akadálymentesítés. Megtudtuk, 
hogy a város egyik iskolájában két-
nyelvű – ukrán-magyar – képzés fo-
lyik, s hogy a legtöbb intézmény-
ben – kórházakban, kormányab-
lakoknál, vasút- és buszállomáso-
kon, vendéglátó létesítményekben 
és üzletekben – a vezetők igyekez-
nek olyan munkatársakat alkalmaz-
ni, akik beszélik az ukrán nyelvet. 
Továbbá folyamatosan helyezik ki 
azokat a matricákat, amelyek jelzik, 
hogy a szóban forgó helyen beszél-
nek ukránul. 

Anatolij Vaszilecsko ungvári 
ügyvéd előadásában arra hívta fel 
a figyelmet, hogy a bírósági ügyek 
intézésénél nagy előrelépés lenne, 
ha létrehoznának egy olyan intéz-
ményt, amely biztosítaná a szak-
avatott tolmácsokat és fordítókat az 
ilyen esetekben, s a nyomozók, bí-

rák nem csupán a kérdéses nyel-
vet jól beszélő egyének tudására 
szorítkoznának. 

Balogh György, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy a nyelvi akadály-
mentesítés egy olyan fontos terü-
lete az életünknek, amely bizto-
sítja a demokratikus folyamatok 
megerősítését, az európai integ-
ráció elmélyítését.

Feladatunk to -
vábbra is akad bőven, 
emlékeztetett rá Orosz 
Ildikó, a Rákóczi Fő-
iskola elnöke. Az el-
múlt években hiába 
bővültek nyelvi joga-
ink, ezeknek érvényt 
kell szerezni. Furcsa 
és érthetetlen, hogy 
a parlament által el-
fogadott kisebbségi 
nyelvi jogok csak ak-
kor érvényesülhetnek, 
ha azt az illető önkor-
mányzati társulás kép-
viselői újra megsza-
vazzák. Ilyen példá-
ul a többnyelvű űrla- 
pok nyomtatása vagy 
a határozatok lefor-

dítása a kisebbség nyelvére, il-
letve az, hogy a tisztviselők be-
széljék nyelvünket a különböző 
ügyek intézésekor. Ebben a vo-
natkozásban olyan kárpátaljai 
önkormányzatok tudnak kön�-
nyen előre lépni, ahol a képvise-
lők többsége magyar. Mindamel-
lett a civilkurázsi megléte is fon-
tos. Tehát az, hogy az öntudatos 
egyének ügyeik intézésekor élje-
nek a törvény nyújtotta lehetősé-
gekkel. Az elnök asszony jóleső 
érzéssel nyugtázta, hogy a régió-
ban több helyen is követték pél-
dájukat, s matricák kihelyezésé-
vel jelzik, hogy az érintett intéz-
ményben, üzletben beszélnek a 
kisebbségek nyelvén. Ugyanez 
vonatkozik a különböző nyelv-
tanfolyamok indítására, melyben 
a főiskola égisze alatt működő in-
tézmények szintén elől járnak. 

Kovács Elemér

„Ott fenn a hegyen, van az a 
hely” – a Nagymuzsaly-Kígyós-
Nagybereg háromszögben, az 
egykori perlitbánya közelében 
–, a BeregCamp, ahol egész év-
ben várják azokat, akik Isten 
igéje iránti elcsendességre, lelki 
töltekezésre, hiterősítésre vágy-
nak. Ez az a hely, „ahol a szív 
békére lel”, ahol az elcsende-
sedések, tanítások alkalmával 
mindenki jobban megértheti a 
Mindenható akaratát, szívéhez 
könnyebben eljuthat az öröm-
hír. A nyár itt pedig a gyerme-
keké: idén tíz tábori hét alatt 
630 fiatal nyaralhatott igen-
csak kellemes környezetben, 
s kerülhetett közelebb Jézus-
hoz. A Gyermek-Evangelizációs 
Közösség (GyEK) és az általuk 
szervezett táborok munkatár-
sai augusztus utolsó vasárnap-
ján itt találkoztak, hogy há-
lát adjanak a táborozási lehe-
tőségért, Isten gondviseléséért, 
a megtartatásért, az itt megta-
pasztalt áldásokért. 

„Mindenkor örüljetek, szün-
telenül imádkozzatok, mindenért 
hálát adjatok, mert ez Isten aka-
rata Jézus Krisztus által a ti java-
tokra” (1Thessz 5, 18) – üdvözöl-
te a megjelenteket Simon Sándor, 
a Bereg Camp vezetője. Aki há-

Hálaadó nap a BeregCampben

Az elhívástól a diadalig
lát adott Istennek a lehetőségekért 
és megtartó kegyelméért, köszöne-
tet mondott mindenkinek, aki szív-
ügyének tekinti a magvetést a gyer-
mekek szívében. 

A Nagyberegi Református Lí-
ceum egykori és mostani diákjai-
ból álló Maranatha ifjúsági együt-
tes dicsőítését – ők egyébként az 
egész nap folyamán többször is 
szolgáltak – követően Sebastian 
Edelmann hirdette az igét, aki fe-
leségével együtt negyven éve áll 
a GyEK szolgálatában, annak kö-
zép-európai térségi igazgatójaként 
sokat tett a BeregCamp felépítésé-
ért, s tesz ma is a tervezett bővíté-
sek megvalósításáért. Az igehirde-
tő a 18. zsoltár alapján a Dávidtól 
elhangzott „Szeretlek, Uram!” je-
lentését és jelentőségét boncolgat-
ta. Nem azért szeretlek, amit adsz, 
hanem azért, aki vagy. Ahogy a 
gyermek sem azért szereti a szü-
leit, mert valamit kap tőlük. Is-
ten előbb szeretett bennünket, s 
úgy szerette a világot, hogy egy-
szülött Fiát adta érte. Érted és ér-
tem, azokért a gyermekekért, aki-
ket ránk bízott, mondta. Edelmann 
hálát adott az elhívásért, hogy Is-
ten sokakat megszólított és elhí-
vott a gyermekek közti szolgálat-
ra; a táborért, a munkatársakért, a 
gyermekekért, s azokért, akik egy-

koron gyermekként táboroztak, s 
most munkatársakként vannak je-
len itt s az örömhírklubokban, s 
hálaadással szolgálnak, hogy mi-
nél többeknek megmutassák az 
utat Jézushoz, hogy majd ők is az 
elhívástól a diadalig, az örök élet-
re jussanak. 

Az újabb dicsőítést követően a 
táborvezetők – Simon Ella, Marin-
ka Ibolya és Buda Olga, a GyEK 
kárpátaljai szervezetének munka-
társai – tartottak képes beszámo-
lót. Mint megtudtuk, idén Dáni-
el élete volt a téma, s ennek alap-
ján kapta a tábor az Erős az Úr-
ban címet. A bibliai történetet ré-
szekre osztva igyekeztek kibonta-
ni a tanulságokat és igazságokat, 

s rávezetni a gyerekeket, hogyan 
alkalmazhatják azokat az életük-
ben. Bár olykor úgy tűnt, az adott 
hét a próbák tábora, de azért is há-
lát kell adni, mert, ahogy a mon-
dás tartja: teher alatt nő a pálma. 
Mindazonáltal megtapasztalták az 
áldásokat, csodákat éltek át, s ke-

gyelem, hogy mindezeknek része-
sei lehetnek, hangsúlyozták a tá-
borvezetők.

A közösen elfogyasztott finom 
ebédet követően a Mezőváriból ér-
kezett Kovács házaspár énekben 
megfogalmazott bizonyságtevése 
és imaközösség következett, majd 
a házigazdák számoltak be a nyá-
ri szolgálatról. Simon Klára szólt 
a megélt áldásokról és örömök-

ről, beszélt a nehézségekről is, 
amikkel menet közben szembe-
sültek. Simon Sándortól megtud-
tuk többek között, hogy a Bereg 
Campben januártól május végé-
ig 15 csoportot fogadtak, a kár-
pátaljai gyülekezetek mellett Uk-
rajna több megyéjéből is érkez-

tek vendégek, s közel ez-
ren vették igénybe a köz-
pontot Isten igéje általi 
elcsendesedésre. A nyári 
időszakban 10 tábori he-
tük volt – ezek között egy 
ukrán gyermekek számá-
ra –, ahol 630 fiatallal 127 
tanító foglalkozott, és 36 
önkéntes, konyhai segítő 
erősítette a csapatot.

A záró áhítatot Si-
mon Sándor a 100. Zsol-
tár alapján tartotta, mely 
az örömmel történő szol-
gálatra buzdított és a szol-
gálatban való örömre mu-
tatott rá. Nem félelemből 
szolgálunk, hanem mert 
féljük az Urat, aki már 
akkor szeretett minket, 
mikor mi még tudni sem 

akartunk róla, aki egyszülött Fiát 
adta azért, hogy nekünk életünk 
legyen. Ezért tudunk mi öröm-
mel szolgálni. Pál börtönben volt, 
mégis örömmel szolgált. Mi jobb 
helyzetben vagyunk, ne legyünk 
hát tétlen keresztyének, mondta 
az igehirdető. 

Az alkalom közös imával és 
áldással zárult.

Marton Erzsébet
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Elejét lásd az 1. oldalon

A megjelenteket Zubánics 
László, a KMMI, illetve az 
UMDSZ elnöke köszöntötte, 
majd felidézte Schober Ottó éle-
tét és munkásságát. Mint elmond-
ta, tavaly „szülővárosában”, 
Ungváron (bár Dobronyban szü-
letett, de a megyeszékhelyen 
anyakönyvezték) állítottak emlé-
ket az egykori Beregszászi Nép-
színház igazgatójának, rendező-
jének. Aki „romantikus humorá-
val” közíróként is belopta ma-

gát az itteniek szívébe. Zubánics 
László ezúttal a Hogyan lettem 
íróember című írásából olvasott 
fel egy részletet.

Schober Ottóra mint a kár-
pátaljai magyar színjátszás és 
színházi élet meghatározó alak-
jára emlékezett köszöntőjében 
Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának 
ügyvezetője. Aki felidézte, mi-
lyen nagy sikerrel vitte színre 
többek között Nagy Zoltán Mi-
hály „A sátán fattya” című kis-
regényét, amit Kárpátalja na-
gyon sok települése mellett Bu-
dapesten is bemutattak. „Kár-
pátalján szovjet honban /magyar 
színház hivatottan /nem műkö-
dött, de azért mi /próbáltunk va-
lamit tenni. /Amatőrként pro-
fi módra /vigyáztunk a magyar 
szóra. /Később elismerték tet-
tünk, /s népszínházzá fejlődhet-
tünk, /sok színpadon hideg tél-
ben /melegszívű magyar nép-
pel /találkoztunk faluszerte, /s ez 
lelkünket melengette” – olvasta 
fel Schober Ottó emlékeit idéző 
„Nyolcvanöt esztendős lettem” 
című versének részletét a diplo-
mata. „Már ezért is érdemes arra, 
hogy emlékezzünk rá” – mondta 
Gyebnár István.

Megtisztelte jelenlétével az 
ünnepséget Schober Ottó felesé-
gének a testvére, Horkay Lász-
ló nyugalmazott püspök és neje, 
Ibolya. A szűkebb család tag-
jai sajnos nem tudtak eljönni az 
avató ünnepségre, ők levélben 
mondtak köszönetet. „Nagyon 
megható számunkra, hogy az 
emléktábla Beregszászban kerül 
elhelyezésre, hiszen édesapánk 
életének legnagyobb része, több 
mint 40 év kötődik ehhez a város-

Újabb neves beregszászi kapott emléktáblát

Schober Ottóra emlékeztek
„Vérke partján, szőlődombok lágy ölén, ez a város örökké a szí-
vemben él. S te se feledd soha, akármerre jársz: túl a Tiszán 
van egy város – Beregszász”. Hányszor de hányszor csendült fel 
Baláczky Valgyimir, alias Pitkin megzenésítésében ez a Schober 
Ottó-vers a Vérke-parti városban és Kárpátalja-szerte! S nosz-
talgiával éneklik ma is sokan, akik elszakadtak a szülőföldtől. 
Mert akárcsak a vers szerzőjének a szívében élt ez a város, úgy 
nem feledik az innen elszármazottak sem. Oti bácsi – ahogy so-
kan ismerték a színházi embert, közírót –hazatért: a Beregszá- 
szért Alapítvány ajándékának és a Kárpátaljai Magyar Műve-
lődési Intézet (KMMI) szervezésének köszönhetően augusztus 
26-án az Európa-Magyar Ház udvarán, tisztelői körében emlék-
táblát avattak a város díszpolgárának.

hoz: itt élt családjával, ide kötöt-
te odaadó munkája, a Beregszá-
szi Művelődési Ház, valamint a 
számára igen fontos Beregszá-
szi Népszínház vezetése. A Bu-
dapestre való áttelepülése után is 
ápolta a kapcsolatot a beregszá-
szi barátaival, rokonaival, kollé-
gáival, ismerőseivel. Haláláig sok 
szeretettel gondolt rájuk” – írták. 

„Szomorú sorsú városunk és 
egész Kárpátalja magyarsága ne-
vében mindannyian hálásak va-

gyunk Schober Ottónak mind-
azért, amit kultúránk és nemzeti 
identitásunk érdekében tett” – fo-
galmazott szintén levélben elkül-
dött köszöntő beszédében az em-
léktáblát adományozó Bereg-
szászért Alapítvány kuratóriumá-
nak elnöke. – „ A szovjet meg-
szállás éveiben az elsők között 
volt, akik nem hódoltak be az új-
kori hospesek akaratának, hanem 
úgy határozott – nagyon helyesen 
–, hogy őrizni, védeni kell anya-
nyelvünket, nemzeti kultúránkat a 
nehéz körülmények között is. So-
kan feladták volna, beletörődve a 
látszólag megváltoztathatatlanba, 
de ő élére állt e nemes cél megva-
lósításának. A népszínház rende-
zőjeként, színészeként, a kultúr-
ház igazgatójaként életben tartot-
ta a magyar szót, elvitte azt a já-
rás és a terület magyarok lakta vá-
rosaiba, falvaiba, olyan időkben, 
amikor jószerével ez volt a temp-
lom és az iskola mellett nemze-
ti identitástudatunk erősítésének 
szinte egyetlen lehetősége. Mun-
kájának méltó jutalma, hogy az a 
város, ahol élete nagyobb részét 
töltötte, díszpolgárává választot-
ta” – írta Dalmay Árpád.

Csobolya József nyugalmazott 
beregszászi tanár a Schober Ottó-
hoz fűződő személyes élményeit 
osztotta meg a hallgatósággal, majd 
Gyebnár István és Nagy Béla, a Be-
regszászi Népszínház egykori ren-
dezője leleplezte az emléktáblát, 
melynek bronz domborműve Sán-
dor Attila székelyudvarhelyi mű-
vész alkotása. A résztvevők meg-
koszorúzták az emlékjelet, majd 
zárásként felhangzott – modern fel-
dolgozásban – a Beregszász című 
megzenésített vers.

Kósa Eszter

Megérkeztek a szeretet-táskák
Kárpátaljai gyerekek iskolakezdését is segíti az MRSZ

Ugyanis rengeteg kisdiák hát-
ránnyal indul, merthogy szü-
leik nehéz helyzete miatt nem 
tudják beszerezni a szükséges 
tanszereket. Ez kihívások elé 
állítja őket a tanulásban, az is-
kolai feladataik elvégzésében és 
a beilleszkedésben is. A problé-
ma még hangsúlyosabban jele-
nik meg a többgyermekes, illet-
ve a gyermekotthonokban ne-
velkedő fiatalok esetében. Ne-
kik segít az MRSZ a Radíroz-
zuk ki a különbségeket! címmel 
meghirdetett tanszergyűjtő ak-
ciójával, hogy legalább 1358 (ez 
egyébként az adományvonaluk 
hívószáma, melynek tárcsázá-
sával 500 forinttal támogathat-
ja minden telefonáló a progra-
mot) gyermeket tudjon támo-
gatni a karitatív szervezet isko-
latáskával, tanszercsomaggal.

Mint az MRSZ sajtószolgá-
latától megtudtuk, a júliusban 
meghirdetett gyűjtéshez tárgyi és 
pénzügyi felajánlásokkal is lehe-
tett csatlakozni, augusztusban pe-
dig több nagyvárosban is áruhá-
zi gyűjtéseket tartott a szeretet-
szolgálat. A nyár utolsó hetében 
országszerte átadásra kerültek a 
megtöltött iskolatáskák, hogy a 
szeptemberi tanévkezdésben ne 
jelentsen akadályt az eszközök hi-
ánya a nehéz körülmények között 
felnövő gyermekeknek.

A szeretetszolgálat a hagyo-
mányokhoz híven idén is támo-
gatja a határon túli gyermekeket 
is. Kárpátaljára augusztus 28-án 
hozták el az ajándékokat, melyek 
átadására ezúttal a nagydobronyi 
Irgalmas Samaritánus Reformá-
tus Gyermekotthonban került sor, 
ahol 87 gazdagon megtöltött is-
kolatáskát az otthon lakói, 63-at 

pedig a Sámuel Alapítvány köte-
lékében nevelkedő gyermekek ve-
hettek át.

A megjelenteket Zán Fábián 
Sándor, a Kárpátaljai Református 
Egyház püspöke köszöntötte, aki 
kiemelte: ezek a szeretet táskái, 
hisz amellett, hogy az MRSZ – ne-
véhez híven – szeretettel hozta el, 
de azok szeretete is benne van, akik 
megtöltötték azt. Azt kívánta a fi-
ataloknak, hogy ezekkel a felsze-
relésekkel igyekezzenek a legjobb 
teljesítményt hozni. Az adományo-
zóknak pedig megköszönte, hogy a 
sajnálat helyett segítik az árva, el-
hagyott, nehéz sorba került gyere-
keket. A püspök úr hitet tett amel-
lett, hogy ezekben az ajándékok-
ban a fiatalok Isten gondviselését 
tapasztalják meg.

„Sok ismeretlen ember szeret 
benneteket, számon tartanak tite-
ket, érdeklődnek irántatok, aggód-
nak értetek, és segíteni szeretné-
nek nektek, ezért személyre szólóan 
töltöttek meg egy-egy táskát, hogy 
érezzétek a szeretetüket” – kezd-
te köszöntőjét Czibere Károly, az 
MRSZ elnöke. Aki hangsúlyozta: 
ezzel az akcióval nem a szeretet-
szolgálat, nem az egyház cselek-
szik, hanem az Úr, aki erre indította 
a jóérzésű embereket. „A táska üze-
net: nem lesztek magatokra hagyva 
soha” – bátorított az elnök, aki Is-
ten örökkévaló szeretetére hívta fel 
a figyelmet: „Örök szeretettel sze-
rettelek, azért vontalak magamhoz 
hűségesen” (Jer 31, 3). 

Czibere Károly azt is elmondta, 
hogy a szeretetszolgálat figyelem-
mel kíséri a határon túl élő nemzet- 
és egyháztestek helyzetét. „Most azt 
látjuk, hogy Kárpátaljára kell a leg-
több figyelmet fordítani, őket kell 
leginkább imádságban hordozni és 
segíteni” – mondta. Idén nyolc és 
félmillió forinttal járultak hozzá az 

itteni gyermekek táboroztatásához, 
most pedig a hátrányos helyzetű fi-
ataloknak hoztak el 150 iskolatás-
kát, amit magyarországi gyüleke-
zetek, jószívű adományozók töl-
töttek meg tanszerekkel. 

A dobronyi gyermekotthon la-
kói nevében Katkó Andrea mon-
dott köszönetet a támogatásért. Az 
igazgató asszony a sajtónak nyi-
latkozva elmondta, hogy idén ná-
luk rekordszámú, 93 gyerek kez-
di meg a tanévet különböző ok-
tatási intézményekben, 11 elsős 
indul a Nagydobronyi Líceum-
ba. Az iskolás gyerekek alaptan-
szerekkel való ellátása mintegy 
160-200 ezer hrivnyába kerül, s 
ehhez jönnek majd a szükséges 
könyvek, atlaszok, munkafüzetek 
stb., úgyhogy igazán jó helyre ér-
kezett ezúttal is a segítség. 

Hálásan mondott köszönetet az 
iskolakezdési támogatásért Sipos 
Géza, a beregszászi székhelyű 
Sámuel Alapítvány elnöke is, aki 
a most adományozott táskák esz-
mei értékét emelte ki. Azt, hogy az 
anyaországban élő testvérek nem 
közömbösek a kárpátaljai család-
típusú gyermekotthonokban, be-
fogadó családokban, olykor nagy-
szülők gyámsága alatt élő gyerme-
kek iránt, akiknek nem könnyű 
3-4, sőt több gyermeket szeptem-
berben megfelelő felszereléssel is-
kolába indítani. „Öröm számunk-
ra és hálásak vagyunk, hogy van-
nak emberek, akik számára fontos 
az ige megtartása, hogy „egymás 
terhét hordozzátok és így töltsé-
tek be Krisztus törvényét”. Meg-
tapasztalják, hogy jobb adni, mint 
kapni. Hiszem, hogy ez gyerme-
keink számára is példaként szol-
gál, s majd, ha lehetőségük lesz 
rá, ők is segíteni fognak mások-
nak” – mondta Sipos Géza.

A nagydobronyi gyermek-
otthon lakói lélekemelő énekek-
kel köszönték meg az ajándékot, 
amit Zán Fábián Sándor püspök, 
Czibere Károly elnök és Kato-
na Viktória, az MRSZ ügyveze-
tő igazgatója adott át. 

 Marton Erzsébet

Háromszáz tanszercsomagot 
adományozott hátrányos hely-
zetű kárpátaljai gyermekeknek 
a Katolikus Karitász. A Perényi 
Zsigmond Középiskola 22 di-
ákja személyesen vehette át az 
iskolatáskákat és a szükséges 
taneszközöket Nagyszőlősön, a 
többi csomagot a Szent Márton 
Karitász munkatársai juttatják 
el a többi érintetthez Kárpátal-
ja különböző magyarajkú tele-
pülésein.

A segélyszervezet az MTI-vel 
azt közölte: a tanévkezdési tá-
mogatás Legyen öröm az iskola-
kezdés! elnevezésű segélyprog-
ramjuk része, amely évente Ma-
gyarországon több ezer rászoru-
ló diák számára nyújt segítséget 
az év során.

A szervezet számára különö-
sen fontos, hogy a határon túli 
magyar közösségekben élő gyer-
mekeket is támogassa ezekben a 
nehéz időkben – írták.

Idézték Nyibilevics Móni-
kát, az iskola igazgatóját, aki 
kiemelte: „köszönjük az anya-
országnak, hogy mellettünk 
állnak és támogatnak ebben a 
viszontagságos időszakban”. 
„Amíg a Gondviselő szeretete 
önök által munkálkodik, addig 
nekünk, tanároknak és szülők-
nek is van erőnk a helytállás-

Háromszáz kárpátaljai gyerekhez juttat el tanszereket a Katolikus Karitász

Legyen öröm az iskolakezdés!
ra. És van bizodalmunk abban, 
hogy a nagyszőlősi magyarság-
nak igenis van jövője itt, a szülő-
földjén” – tette hozzá.

Zagyva Richárd, a Katolikus 
Karitász országos igazgatója a köz-

lemény szerint arról beszélt: a tan-
szercsomag nem old meg minden 
nehézséget, de kifejezése annak, 
hogy a kárpátaljai magyarok nin-

csenek egyedül; van remény, és 
van, aki figyel rájuk. Elmondta, a 
szervezet nemcsak egyszeri ado-
mánnyal, hanem hosszú távú je-
lenléttel és támogatással szeret-
ne segíteni.

Fehér Ferenc, a kárpátaljai 
Szent Márton Karitász igazgató-
ja közölte, hogy iskolatáskákkal, 

tanszerekkel támo-
gatják a gyerekeket, 
és folytatják a prog-
ramot más települé-
seken is.

A K a t o l i k u s 
Karitász július vé-
gén indult, Legyen 
öröm az iskolakez-
dés! elnevezésű se-
gélyakciója már 
több mint 1500 rá-
szoruló gyermek-
nek segített tan-
szerekkel és utal-
ványokkal. A cél, 
hogy szeptember 
végéig ez a szám 
elérje legalább a 3 
ezret. A kezdemé-
nyezés nemcsak a 
tanévkezdést támo-
gatja, hanem tehet-
séggondozó és fej-
lesztő programok-
kal, valamint ösz-

töndíj jellegű támogatással is se-
gíti a gyermekeket Magyarorszá-
gon – áll a közleményben.

MTI
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Hitélet

„És monda néki az ördög: Ha 
Isten Fia vagy, mondd e kő-
nek, hogy változzék kenyér-
ré.” (Lk 4,3)

A kísértő nagyon jól tudta, 
hogy Jézus Isten Fia. A Sátán vak-
merően mégis megkörnyékezte 
az Úr Jézust, megkísértette, ami-
kor itt e földön emberi testben élt. 
A kísértés lényege, hogy Jézus bi-
zonyítson: bizonyítsd be nekem, 
hogy Isten Fia vagy.

És Jézus bizonyított! Legyőz-
te a halált, a poklot, Jézus élt, 
meghalt, mert megölték, de di-
csőségesen feltámadt. Jézus ide-
gein nem tudott „táncolni” a kí-
sértő. Jézus nem „gurult méreg-
be”, nem akart semmit bizonyí-
tani a Sátánnak! Mert Ő tudta, 
hogy Ő ki.

Hányszor igazolgatjuk mi 
magunkat, bizonyítgatjuk fino-
man, erősen, kíméletlenül: „Igen, 
én Isten gyermeke vagyok”! Fen-
séges dolog a tudat, a bizonyos-
ság, hogy az Úr Jézus Krisztus 
engem megváltott, és benne és 
általa én Isten gyermeke vagyok. 
De ez elég? Mit jelent nekem ez a 
tudat a mindennapi földi életem-
ben? Védelmet, jövőt, dicsősé-
get, gondtalan életet, mentessé-
get a szenvedéstől? Nem ígért Is-
ten nekünk ilyet, s mégis sok ál-
dást megkapunk, mint gyerme-
kei, mint örökösei. 

Figyelmeztetésül, céllal íratott 
meg ez a fejezet a Bibliánkban. Jé-
zus földi életének személyes titká-
ba tekinthetünk be. Ő is megkísér-
tetett. Vagyis a Sátán támad az Is-
ten ellen! Azonnal, amint én, ki-
csiny porszem, hivatkozom arra, 
hogy én Isten megváltott gyer-
meke vagyok, szabad, és az örök 
élet örököse – máris jön az észre-
vétlen kísértés, tőrbe akar csalni 
a Sátán: zsongítsd csak el magad, 
te védett vagy. Pedig egy pillana-
tig sem szabad elfelejtenem, hogy 
itt, e testben, e földön én nem va-
gyok biztonságban. Benne, Krisz-
tusban, az vagyok! De éberen kell 
figyelnem, vigyáznom, mert jön a 
kísértő és kéri, hogy bizonyítsak. 

Itt élünk e földön, nyomorú-
sággal, kínokkal körülvéve, sok-
szor pusztai magányban és ki-
szolgáltatottságban. Elbukunk 
ott, ahol nem is gondoltuk, ami-
kor nem védekezünk, mert éppen 
ezen a ponton tör rést, utat a Sá-
tán az életünkbe.

A negyvennapi éhezés, böjt 
után Jézusnak igencsak szüksé-

Legyetek éberek!
ge lett volna egy kis kenyérre. És 
egy kis kenyeret elfogadni nem 
bűn! Igen ám, de milyen módon, 
milyen áron, mikor, kitől kapom 
azt a kenyeret?

Igen, van olyan élethelyzet, 
amiben az ember, még ha hívő, 
akkor is kiszolgáltatott. Velünk 
is megtörténhet, ami Jézussal a 
pusztában. Az is buktató, ha valaki 
megelégedetten gyönyörködik a jó 
előre haladásban, „mert ez áldás”. 
Élvezi a mindennapi kenyere mel-
lett a még többet és rangosabbat.

Ismerjük-e szívünk gyenge 
pontjait? Dupla őrséget állíts a 
gyönge, támadható pontra! Ra-
vasz a Sátán és kitámad azért, 
amit te elégedetten magadénak 
könyvelsz el, mint áldást. Sokan 
elbuknak, mert elég nekik a jó 
közérzet: én Isten gyermeke va-
gyok. A jó közérzetet lehet fokoz-
ni, csiholni, egészen az extázisig. 
S ebben a jó közérzeti állapotban 
az Ige is a kezünkben lehet: „meg 
van írva”. Meg ám, de ki sugallja 
most, és mire akarja felhasználni?

Jézusnak, a testté lett Igének 
is ezzel jött a Sátán: „meg van 
írva!” De meg ám! Meg van írva 
az is, hogy „Legyetek éberek, vi-
gyázzatok, mert a Sátán szerte-
jár, és lesi, keresi, hogy kit nyel-
het el.” Meg van írva: „Minden-
től, ami gonosznak látszik, őriz-
kedjetek”! Nem kell a paráznasá-
got ágyban elkövetni, elég a „kí-
vánság okáért tekinteni.”

Ne felejtsük el, Isten Fia, mint 
testben lévő ember, megkísérte-
tett. Velünk, emberekkel sem le-
het másként. Jézus nem bukott el! 
Ám amikor elesik, elbukik egy 
hívő ember, az nagy baj, de ne fe-
lejtsük el magunkra nézve, és má-
sokra nézve is, hogy nekünk olyan 
Pásztorunk van, aki a mocskos, 
sáros bárányt nem fogja mérge-
sen a szakadékba lökni. Ő lenyúl 
értem, érted, felemel, megtisz-
tít, bekötözi sérülésünket. Meg-
bocsát minden időben, ha bűnbá-
nattal hozzájössz. 

Hogy vagy, barátom? Jól ér-
zed magad, mert Isten megvál-
tott gyermeke vagy? Igen, Uram, 
a Te megváltott gyermeked va-
gyok. Őrizz, kérlek, engem, mert 
a kísértő elbuktatni, tőrbe csal-
ni akar! Szent Lelked által segíts 
őrizni életem gyönge, támadható 
pontjait! Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A nyár vége sok gyerek számá-
ra nem különösebben várt idő-
szak, mivel a vakáció végét je-
lenti, és a korai keléssel induló, 
dolgos hétköznapok közeledtét 
jelzi. Nem így van azonban Bar-
kaszón, Bereg megye egyik leg-
távolabbi kis falujában, gyüle-
kezetében, ahol egész évben au-
gusztus 20-a környéki szombat 
a téma hittanórákon. Ugyanis 
hagyományosan ekkor rende-
zi meg a református gyüleke-
zet a Vakációs Bibiliahét meg-
koronázásaként a családi- és 
sportnapot. 

Ez pedig egy csodálatos alka-

lom arra, hogy felrázza és lelke-
sítse a helyi közösséget, feleke-
zeti hovatartozástól függetlenül, 
és felpezsdüljön az élet itt, ezen 
a sokszor csöndes helyen. Ilyen-
kor ugyanis felzúgnak a fűnyí-
rók a sportpályán, kalapács, fúró 
hangja hallatszik, ahogyan épül-
nek a központi színpad és kiszol-
gáló egységek, és megtelik élet-
tel a kanális-part menti futballpá-
lya környéke. Egyre többen jön-
nek segíteni, vagy csak nézelőd-
ni, tervezgetni, beszélgetni és át-
érezni a várakozásnak ezt az iz-
galmát. Nemcsak a gyerekek szá-
mára fontos ugyanis, hogy egy ki-
csit fesztelenebb módon, mégis az 
ige mellett együtt lehessünk, be-
szélgessünk, nevessünk és me-
rengjünk. A felnőttek is öröm-
mel jönnek és vállalnak feladatot, 

10. Családi- és Sportnap Barkaszón

Ahol az ige és a sport 
összehangolódik

adakoznak, vagy segítő kezet nyúj-
tanak. Miért is ilyen lelkesek? Mert 
a mostani időszakban olyan nagy 
szükség van a közös élményekre, a 
vidámságra, mint egy falat kenyér-
re. Ezért annyira fontos minden év-
ben a nyár végi időszak Barkaszón.

Augusztus 23-án immáron ti-
zedik alkalommal került megren-
dezésre a családi nap.  Amikor is 
a falu apraja-nagyja részt vett egy 
izgalmakkal teli, közösségi dél-
utánon, ahol nemcsak a mozgásé 
és a játéké volt a főszerep, hanem 
az Istent dicsőítő közös éneklésé, 
Barta-Nyíri Noémi lelkész és ének-
karvezető vezetésével, a gyülekezet 

kántorának és ifjainak bevonásá-
val, akik alkalmi zenekarrá alakul-
va, ifjúsági énekekkel szolgáltak, 
és az egybegyűltekkel együtt zeng-
ték a héten tanult és a régóta jól is-
mert dallamokat is. Ezután Barta 
Ferenc lelkész köszöntötte az egy-
begyűlteket és tartott csendességet 
Dániel könyvének 3. része alapján: 
„Van nekünk Istenünk, akit mi tisz-
telünk: Ő ki tud minket szabadíta-
ni az izzó tüzes kemencéből, és ki 
tud szabadítani a te kezedből is, ó, 
király! De ha nem tenné is, tudd 
meg, ó, király, hogy mi a te istenei-
det nem tiszteljük, és nem hódolunk 
az aranyszobor előtt, amit felállít-
tattál!” (Dán 3,16–18.) A vakációs 
bibliaheti téma Vízjeleit továbbfűz-
ve, tűzjellé átfordítva hívta fel a fi-
gyelmet az Úr hatalmára, amelyet 
vízben-tűzben jelzett csodái között 

is megmutat, és meg tudja óvni az 
övéit minden helyzetben.

Az áhítat befejezése után 
Barta Ferenc átadta a szót Bimba 
Évának, a helyi KMKSZ alap-
szervezet elnökének, a gyüle-
kezet gondnoka házastársának, 
aki szívből üdvözölte az össze-
gyűlt felnőtteket és gyermeke-
ket. Háláját kifejezve a meg-
számlálhatatlan és sokféle se-
gítségért, ami révén létrejöhe-
tett ez az alkalom.

Az éneket és a szót tettek kö-
vették. A gyerekek csoportos 
sportversenyen mérhették össze 
tudásukat, miközben fejleszthet-
ték egyensúlyukat, pontosságukat, 
gyorsaságukat, íjazhattak és össze-
dolgozva legyőzhették az ellenfe-
leket. Eközben a nagyobb fiúk fut-
ball gyakorlatokban mérték ös�-
sze tehetségüket, és egy barátsá-
gos meccset is játszottak. A szer-
vezők azonban nem hagyták unat-
kozni a felnőtteket sem. Az asszo-

nyok sodrófa hají-
tó versenyt, a fér-
fiak pedig vasgo-
lyó súlydobást tar-
tottak, szórakozta-
tó és izgalmas pil-
lanatokat megél-
ve ezzel is. A ver-
senyszámok végén 
pedig eredmény-
hirdetésre került 
sor, figyelve arra, 
hogy egy gyermek 
se távozzon üres 
kézzel, mindenki-
nek jusson valami 
meglepetés.

A sok moz-
gás éhes hasa-
kat szült. Itt nyúj-
tott segítő kezet 
Szűcs Ferenc he-
lyi görögkatolikus 

plébános és családja, akik odaáll-
tak a bogrács mellé, és a főzés fele-
lősségét magukra vállalták. Az óvo-
da és az iskola vezetősége és taná-
ri kara pedig a kezük alá dolgozva 
járult hozzá a finom és tápláló va-
csora elkészítéséhez. A desszertről 
mindemellett a Dorcas-os nagyma-
mik gondoskodtak.

A tartalmas nap végén, nap-
lemente után tökéletes zárásként 
tábortűz lobbant, amelynek fé-
nye és melege mellett énekkel, vi-
dám záró pillanatokkal még örül-
hetett egymásnak Barkaszó népe, 
hogy ezt az áldott hetet szívébe 
zárja, és abból töltekezve indul-
jon haza, és készüljön a mozgal-
mas őszi időszakra. Hogy aztán 
elmondhassa közösen: „Várjuk a 
11. sportnapot!”

Barta-Nyíri Noémi

Július első napjaitól kez-
dődően vehető igénybe a 
Makkosjánosiban találha-
tó Helikon Hotel és étterem 
komplexum új szolgáltatása. 
Az épület keleti szárnyához kö-
zel, a szauna szomszédságában 
ugyanis átadásra került egy 
18 méter hosszú, 8 és fél mé-
ter széles fűtött úszómedence, 
amely jelentős részben 1,5 mé-
teres mélységű, így úszásra ki-
válóan alkalmas. Emellett öltö-
zők, zuhanyzók, WC és napo-
zóágyak szintén rendelkezés-
re állnak.

– Mindezt kifejezetten a szál-
lóvendégek részére alakították 

Új szolgáltatással várja vendégeit a Helikon

Csobbanás kulturált 
körülmények között

ki? – kérdeztük Bíró Tibor tulaj-
donostól.

– Az úszómedence megépítésé-
vel természetesen elsősorban rájuk 
gondoltunk, hisz mostanság már 
nincs olyan nyár, amikor is ne kö-
vetnék egymást a hosszan tartó for-
ró időszakok. Meg amúgy is, ezek-
ben az időkben főképp fiatalokból 
álló csoportokat fogadunk, akiknek 
a lételeme az úszás. Természetesen 
úszómedencénk minden olyan hoz-
zánk betérő rendelkezésére áll, aki 
kulturált körülmények között sze-
retne víz közelében pihenni illetve 
csobbanni egyet a habokban.

– Miként biztosítják a víz meg-
felelő hőmérsékletét?

– A medence vízének 26-28 °C 
fokos hőmérsékletét két, napelem-
mel működő, nagyteljesítményű hő-

szivattyú biztosítja. Így a kedvező 
időjárásban bízva abban reményke-
dünk, hogy október közepéig hasz-
nálható lesz a medencénk.

– A kívülállóknak mennyiért kí-
nálják új szolgáltatásukat?

– A napijegy 350 UAH-ba ke-
rül. Az illető kap egy karszalagot 
és reggeltől (8 órától) estig (20 

óráig) igénybe veheti a medencét. 
Természetesen elsősorban azok-
nak ajánljuk, akik az egész nap-
jukat itt, ebben a kellemes kör-
nyezetben szeretnék eltölteni, a 
medencében úszva, napozóágy-

ban olvasgatva, vagy a sely-
mes füvön sétálgatva, labdáz-
gatva. Ám tudjuk, az élet gyak-
ran pörgősebb ennél a ritmus-
nál. Tehát aki a délelőtti fürdő-
zés, napozás után elmegy ügye-
it intézni a városba, esetleg be-
vásárolni vagy kirándulni a kö-
zelbe, a délután folyamán ott 
folytathatja, ahol ebéd előtt ab-
bahagyta. Étkezésre, kávézás-
ra ugye nálunk is van lehető-
ség, emellett igénybe lehet ven-
ni a sószobánk, illetve a szau-
nánk szolgáltatásait is. A vis�-
szajelzésekből egyértelműen 
látszik, hogy a medencében tör-
ténő csobbanásra és napozás-
ra rá lehet építeni egy családi 
programot, például úgy, hogy 
napközben beiktatjuk a közeli 
DinóPark meglátogatását, vagy 
a velünk átellenben lévő stadi-
onban egy kispályás labdarúgó 
mérkőzést, vagy bármilyen más 
labdajátékot.

Kovács Elemér
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A KMNE tagcsaládjai augusz-
tus 20–22. között egy felejthe-
tetlen családi táborban vehettek 
részt a Mátyusföldi Nagycsalá-
dosok Egyesülete (MÁNCSE) 
szervezésében Felvidéken. Öt 
család indult útnak már augusz-
tus 19-én, hogy másnap reggel-
től teljes lendülettel elkezdőd-
hessenek a programok.

Megérkezésünkkor minden-
kit szívélyesen és vendégszerető-
en fogadott a MÁNCSE elnöke, 
Pásztor Csaba és felesége, Adri-
enn. A tábor helyszíne a barátsá-
gos hangulatú Felsőszeli Anikó 
Panzió volt, ahol vacsorával és 
előre egyeztetett szobabeosztás-
sal vártak bennünket.

Az első teljes napunkat a Fel-
vidék egyik legjelentősebb vá-
rosában, a történelmi jelentősé-
gű Pozsonyban töltöttük. Bár a 
parkolás a nyüzsgő belvárosban 
némi kihívást jelentett, végül si-
kerrel jártunk, és kezdetét vehet-
te a város felfedezése.

Elsőként a Csemadok szék-
házában fogyasztottuk el tízó-
rainkat, majd egy rövid szabad-
program keretében megcsodál-
hattuk a város nevezetességeit. 
Délután hivatalos idegenvezeté-
sen vettünk részt Pozsony törté-
nelmi belvárosában. Felkerestük 
a Prímási Palotát, amely a 18. 
század végén épült klasszicista 
stílusban, és ma is fontos kultu-
rális és politikai események szín-
helye. A palota híres tükörterme-
iben aláírt pozsonyi béke (1805) 
Napóleon és a Habsburgok kö-
zött történelmi jelentőségű ese-
mény volt. A nap zárásaként részt 
vettünk az ünnepi szentmisén a 
pozsonyi dómban, azaz a Szent 
Márton-székesegyházban, amely 
évszázadokon át koronázó temp-
lomként szolgált. 

A második napot a festői 
Gútán (szlovákul Kolárovo) töl-
töttük, a Vág és a Kis-Duna ta-
lálkozásánál fekvő városkában, 
amely gazdag történelmi múlttal 
és élő magyar közösséggel büsz-
kélkedhet. A napunk egy koszo-
rúzási ünnepséggel kezdődött, 
amely során tiszteletünket tettük 
a magyar történelem hősei előtt. 
Az emlékezés nemcsak a múlt 
iránti tiszteletet, hanem az ös�-
szetartozás érzését is erősítette 
a jelenlévőkben. Ezután elláto-
gattunk a gútai hajómalomhoz, 
amely a Duna menti népi ipartör-
ténet kiemelkedő emléke. A vízi-
malom a Kis-Dunán található, és 

Felvidéken a kárpátaljai nagycsaládosok

Közös élmények, 
identitástudat- és hiterősítés

az egyetlen működő példány a ré-
gióban, amely a múlt század mol-
nárcéhének munkáját mutatja be. 
A séta és a program után ebéddel 
vártak bennünket, ahol ismét le-
hetőség nyílt a családok közötti 
baráti beszélgetésekre. 

Táborunk utolsó napját a han-
gulatos, magyar többségű Pere-
den (szlovákul Tešedíkovo) töl-
töttük, ahol a közösség szerete-
te és az összefogás igazán szív-
hez szóló módon nyilvánult meg.

Az ebédünk reggeltől sült-
főtt: egy helybéli család által ké-
szített bográcsos volt. 

Amíg a felnőttek pihentek 
vagy programon vettek részt, a 
gyerekek játékos, kreatív foglal-

kozásokat próbálhattak ki. Kü-
lönösen szép és tartalmas volt, 
amikor kifestették Esterházy Já-
nos arcképét.

A felnőttek ezalatt meglá-
togatták az Esterházy-kastélyt, 
amely a híres arisztokrata család 
birtokainak egyik gyöngyszeme. 
Bár a kastély jelenleg nem min-
den részében látogatható, építé-
szeti értékei és történelmi jelen-
tősége így is figyelemre méltó. 

A nap másik programja a deá-
ki templom meglátogatása volt. A 
Szent Miklós-templom, amelyet a 
11. században építettek, a Kárpát-
medence egyik legrégebbi, ma is 
álló keresztény temploma. Ro-
mán stílusú alapjait Árpád-házi 
uralkodók idején fektették le, és 
az évszázadok során több átépíté-
sen ment keresztül. Legnagyobb 
történelmi értéke, hogy itt szüle-
tett a híres Halotti beszéd és kö-
nyörgés, a legrégebbi ismert ma-
gyar nyelvemlék, melyet a temp-
lom egykori kódexéből ismerünk. 
A falak között járva valóban érez-
ni lehetett a múlt súlyát és az ősi 
magyar kultúra erejét.

A délután folyamán még volt 
lehetőség egy kis szabadidőre, 
beszélgetésre és búcsúzásra. Az 
ebéd után indultunk haza, ma-
gunkkal hozva az együtt töltött 
napok minden örömét és emlékét.

Záró gondolatként: ez a há-
romnapos családi tábor nemcsak 
a kikapcsolódásról és közös él-
ményekről szólt, hanem arról is, 
hogy megerősítsük identitásun-
kat, kapcsolatainkat és hitünket 
a közös értékekben. Köszönet a 
szervezőknek, vendéglátóknak 
és minden résztvevőnek, hogy 
együtt élhettük meg ezeket az em-
lékezetes napokat.

Fekésházi Diána résztvevő

Az orosz-ukrán fegyveres konf-
liktus kitörése óta a nemze-
ti kormánynak köszönhetően 
több mint húszezer ukrajnai 
gyerek üdült Magyarországon, 
hangzott el azon az ünnepsé-
gen, amelyen Seszták Oszkár, 
Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megye és a Tisza Korlátolt Fe-
lelősségű Európai Területi Tár-
sulás elnöke, valamint a szerve-
zet tisztségviselői, il-
letve Roman Szaraj, 
a Kárpátaljai Megyei 
Tanács elnöke és Ma-
gyarország kárpátal-
jai külképviseletének 
diplomatái találkoz-
tak a Harkiv megyé-
ből egyhetes nyara-
lásra Jánosiba érke-
zett 38 gyerekkel és 
kísérőikkel. Elhang-
zott, hogy a magyar-
országi táborozások 
mellett immáron tize-
dik alkalommal szer-
vezték meg a háborús 
övezetben élő fiata-
lok kárpátaljai üdül-
tetését is. 

Bízom benne, hogy az itt töl-
tött idő jelentősen hozzájárul a 
háborús övezetben élő gyere-
kek lelki feltöltődéséhez, segíti 
rehabilitációjukat, hangsúlyozta 
Seszták Oszkár, aki annak a re-
ményének is hangot adott, hogy 
a Kelet-Ukrajnából érkező követ-
kező csoportokat immár békeidő-
ben láthatják vendégül. 

Magyarország segít. Folytatódik a humanitárius program

Ismét harkivi gyerekek 
üdültek Jánosiban

Köszönet illeti a magyar kor-
mányt, konkrétan a külügyi és a kül-
gazdasági minisztériumot Kárpátal-
ja testvérmegyéjéből, a harkivi ré-
gióból érkezett fiatalok üdültetésé-
nek anyagi támogatásáért, mondta 
Roman Szaraj. Hinnünk kell abban, 
hogy hamarosan eljön az oly annyi-
ra óhajtott igazságos béke, s az ot-
tani gyerekeknek nem kell majd az 
óvóhelyeken kialakított termekben 

tanulniuk. A megyei tanács elnöke 
azzal a kéréssel fordult a fiatalok-
hoz, hogy hazaérkezve mondják el, 
mit tapasztaltak Kárpátalján, hogy 
az itteni magyarok részéről milyen 
szívélyes fogadtatásban részesültek. 

Magyarország legnagyobb hu-
manitárius segítségnyújtási akció-
ját hajtja végre az orosz-ukrán fegy-
veres konfliktus kitörése óta, emlé-
keztetett rá köszöntőjében Gyebnár 

István, Magyarország Beregszá-
szi Konzulátusának ügyvivője. 
Papp Ferenc, az Ungvári Főkon-
zulátus konzulja pedig arról szá-
molt be, hogy ezen a héten a Sá-
toraljaújhelyen található Rákó-
czi Tábor 260 ukrajnai gyereket 
lát vendégül, akik az ország több 
megyéjéből érkeztek. 

Szabóné Cap Andrea, a Ti-
sza Korlátolt Felelősségű Euró-
pai Területi Társulás igazgató-
ja elmondta, hogy milyen szí-
nes program várta és várja a 
Harkivból, illetve annak környé-
kéről hozzánk érkezett gyereke-
ket. Akik ellátogattak a munkácsi 
várba, sétát tettek a Latorca-par-
ti városban és Beregszászon, fel-
keresték a kaszonyi termálfürdőt 

és a jánosi Dinó Parkot, kézmű-
ves foglalkozáson, illetve tánc-
házban vettek részt. A gyerekek 
és kísérőik köszönetet mondtak a 
szívélyes fogadtatásért és azért az 
együttérzésért, ami az itteniek ré-
széről irányukban megnyilvánult, 
majd vendéglátóiknak és az üdül-
tetés szponzorainak átnyújtották 
ajándékaikat. 

Kovács Elemér

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
augusztus 23-án nyárzáró prog-
ramot szervezett a kamaszok 
részére a dédai tóparti szek-
torában. Az alkalomra 25 fő 
gyűlt össze, s számos izgalmas 
feladat és ügyességi játék várta 
a fiatalokat. A program felelő-
se Pivnyeva Nikolett (KMNE) 
irodavezető és pár-
ja, Nagy István volt. 
Az egyik résztvevő, 
Dzsászem Fatima így 
vélekedett a napról:

„Az egész nap re-
mekül telt, érdeke-
sebbnél érdekesebb 
programok voltak. 
Személyes kedven-
ceim közé tartozott 
az ügyességi verseny, 
ahol különböző csa-
patokkal állomáso-
kat kellett bejárnunk 
és különböző izgal-
mas feladatokat kel-
lett teljesítenünk. Az 
egyik megállón az 
volt a feladat, hogy 
mennyi mályvacukor fér be a 
szánkba egyszerre, míg a má-
siknál pedig, hogy hány csipeszt 
tudunk leszedni egy kezünkbe, 
és még számos kreatív feladat. A 
csapatok közötti versengés érez-
hető volt a levegőben, és ez még 
izgalmasabbá tette az egész játé-
kot. Aztán következett egy kö-
zös vacsora, ahol mindenki ked-
vencét fogyasztottuk –  a  sasli-
kot. Az egész nap családiasra si-

Nyárzáró kamaszprogram a nagycsaládosoknál

Ideje kikapcsolódni  
került, amit a szervezőknek, Niki-
nek meg Istvánnak köszönhetünk, 
és persze az önkéntes szülőknek. 
Nagyon szépen köszönjük nekik, 
hogy egy ilyen csodás napot sike-
rült megszervezni a számunkra.”

Az alkalom célja a kamaszok 
kikapcsolódását szolgálta, ahol az 
említett ügyességi játékok mellett 
lehetőségük nyílt buborékfocizni 

is a KapTár jóvoltából. A bátrab-
bak, akiket nem gátolt meg a hű-
vösebb időjárás, a Dédai-tóban is 
megmártóztak. A nap első szaka-
sza ráhangolt az Istenre egy kö-
zös énekléssel és áhítattal, melyet 
az alkalom megálmodói vezet-
tek. Vidd magaddal azt, ami szép 
volt, és amitől majd sok év múlva 
is megdobban a szíved – ez volt a 
központi üzenet. 

Ezt követte a csoportok kiala-

kítása, ahol vegyes korosztá-
lyú, 14–18 éves kamaszok ver-
senyeztek egymás ellen bubo-
rékfociban, majd pedig ügyes-
ségi játékokban vetélkedtek. Az 
önkéntes anyukák lelkesen szur-
koltak a versenyzőknek. A dél-
után folyamán eredményhirde-
tésre is sor került, ahol mindhá-
rom csapat kapott valami finom-
ságot és jutalmat. A nap zárása-
ként Tóth Zsolt elnökségi tag és 
felesége, Judit biztosították az 
ínycsiklandozó saslikot vacsorá-
ra. Egész nap segített, tevékeny-
kedett Molnár Nikolett, Simon 

Erzsébet és Szűcs Mária nagy-
családos anyukák és összekötők, 
akik Nagybégányból, Bátyúból és 
Mezőkaszonyból érkeztek.

Hálásak vagyunk minden se-
gítő kéznek, akik részt vettek az 
alkalom eredményes lebonyolítá-
sában. A program a Bethlen Gá-
bor Alapkezelő Zrt. támogatásá-
val valósulhatott meg, köszönjük!

Pivnyeva Nikolett, 
az alkalom felelőse
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karpatinfo.net

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Eladó családi ház Ópályi köz-
pontjában! 100 m2, szoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, ka-
zánház. Gáz- és vegyestüzelés. 
Vásárosnaménytól 20 km, 
Mátészalkától 5 km. Irányár 
25 millió forint. Mobil: +3620-
4367773 telefonszámon.

Balatonföldvári találkozó 
A Kárpátaljai Szövetség ez évben is megrendezi a 

kárpátaljaiak hagyományos balatonföldvári találkozóját, 
amelynek ideje: 2025. szeptember 5–7., helyszíne: Ri-
viéra Park Hotel, Balatonföldvár, Somogyi Béla u. 5–7. 

A részvételi díj 40 000 Ft/fő – ami magában foglal-
ja a szállás és az étkezés (a pénteki vacsorától a vasár-
napi reggeliig) költségeit. Külön kedvezmény igénybe-
vételére idén nincs lehetőség.

A Kárpátaljáról utazók számára ingyenes autóbuszt 
biztosítanak, amely az Asztély–Beregsurány határátkelő 
magyar oldaláról indul, az odáig eljutást mindenki egyé-
nileg oldja meg. Az autóbuszra a jelentkezés sorrendjé-
ben tudunk helyet biztosítani.

Jelentkezni lehet a nagykica12@gmail.com e-ma-
il címen, vagy a +380504322771-es telefonszámon 
Szemere Juditnál.

A részletes programot a Kárpátaljai Szövetség hon-
lapján, illetve Facebook-oldalán olvashatják a későb-
biekben. 

Minden érdeklődőt szeretettel vár a Kárpátaljai Szö-
vetség elnöksége és a balatonföldvári Riviéra Park Ho-
tel igazgatósága.

Kótyuk István nyelvi 
akadálymentesítő 

tanfolyamok indulnak 
Kárpáltja-szerte a II. Rákóczi Ferenc Kárpátal-

jai Magyar Főiskola szervezésében
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

100 órás magyar és ukrán mint idegen nyelv tanfolya-
mokat indít Kárpátalja-szerte a Magyar Kormány, Mi-
niszterelnökség, Nemzetpolitikai Államtitkárság, Beth-
len Gábor Alap támogatásával. 

Egy idegen nyelv elsajátításánál kiemelten fontos, 
hogy tapasztalt tanárok segítsenek elsajátítani a helyes 
kiejtést és a nyelvtani alapokat. Tanfolyamainkon hoz-
záértő, gyakorlott oktatók vezetik be a résztvevőket a 
magyar és ukrán nyelv világába A1, A2, B1 (azaz alap 
és közép) szinten.

A tanfolyam csak abban az esetben indul, ha a jelent-
kezők létszáma településenként, nyelvenként és szinten-
ként eléri a 10 főt.

Jelentkezni kizárólag online formában 2025. augusz-
tus 12. és szeptember 6. között lehet, az alábbi linkeken:

Magyar mint idegen nyelv: 
https://forms.gle/R8fgq6ezD2Uy1LsT6
Ukrán mint idegen nyelv: 
https://forms.gle/skxSEiWHKqFCNxsi8
A tanfolyamok megvalósulásának ideje: 2025. szep-

tember – 2026. június, főként szombatonként 8.00–12.00 
óra között.

Részletes tájékoztatót a Rákóczi Főiskola Fel-
nőttképzési Központjában kaphatnak munkanapokon 
08.00–16.00 óra között az alábbi e-mail-címen: mid.tan-
folyam@kmf.org.ua

Beregszászban a Perényi Zsigmond u. 6. sz. alatt eladó 
egy 100 m2-es, 3 szobás családi ház. Irányár 38000 USD. 
Érdeklődni a +380502217776 telefonszámon.

Felhívás – XXII. Fiatal 
Kárpátaljai Magyar Kutatók 

Konferenciája
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával együttműködve 
a Magyar Tudomány Napja alkalmából 2025. november 
7-èn valósítja meg a XXII. Fiatal Kárpátaljai Magyar Ku-
tatók Konferenciáját. A konferenciára 35 évnél nem idő-
sebb alap diplomával már rendelkező, de tudományos fo-
kozattal még nem rendelkező kárpátaljai magyar kutatók 
jelentkezését várjuk.

A konferenciára az alábbi regisztrációs felületen le-
het jelentkezni:

https://forms.gle/6YuxtkF41ZgxPrBX6
A regisztráció során az elektronikus rendszerbe 

fel kell tölteni a bemutatásra szánt pályamunkát is, 
amelynek követelményei: minimum 10 gépelt oldal, 
12-es betűméret, másfeles sorköz, Times New Roman 
betűtípus.

A nevezési adatlapot postai úton is várjuk.
Nevezési határidő: 2025. szeptember 8., (hétfő) 

14.00 óra.
Postacímünk: „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 

90202 Beregszász, Kossuth tér 6.
Részletes tájékoztatást a +380-31-41-4-29-76 (149-

es mellék) telefonszámon és a genius.kftt@kmf.org.ua 
e-mail címen kaphatnak.

A konferencia megvalósulását a Magyar Kormány, 
Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Angol és német 
nyelvtanfolyamok indulnak a 

Rákóczi Főiskolán
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-

la Felnőttképzési Központja 2025. október 6-tól 80 
órás nyelvtanfolyamokat indít a Rákóczi Főiskola bá-
zisán kezdő és haladó szinten az alábbi nyelvekből: an-
gol, német.

A tanfolyam célja, hogy segítse a résztvevőket nyelv-
tudásuk fejlesztésében, legyen szó munkavállalásról, ta-
nulmányokról vagy mindennapi kommunikációról.

A képzés csak abban az esetben indul, ha a jelentke-
zők létszáma nyelvenként és szintenként eléri a 10 főt.

Jelentkezni 2025. augusztus 13. – szeptember 15. kö-
zött lehet, kizárólag az alábbi linken:

https://forms.gle/wbpzbGJupR2jC3EVA
A foglalkozásokra szombatonként 08.00 – 12.00 óra 

között kerül sor.
A képzés elvégzéséről a résztvevők kétnyelvű (ma-

gyar-ukrán) tanúsítványt kapnak.
Részletes tájékoztatót a Főiskola Felnőttképzési Köz-

pontjában kaphatnak munkanapokon 8.00-16.00 óra kö-
zött az alábbi e-mail-címen: felnottkepzesikozpont2023@
gmail.com.

Várjuk a jelentkezőket minden korosztályból!
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola Felnőttképzési Központja

Augusztus 20-án 16 óra 
7 perckor a tűzoltószol-
gálat bejelentést kapott 
egy tűzesetről a Munká-
csi járásban, az Ivanovec 
kistérséghez tartozó 
Zsukovo faluban.

A Leszja Ukrajinka ut-
cában a nyílt terepen szá-
raz fű égett. A tűzoltás so-
rán egy 1955-ös születésű 
nő holttestét találták meg 

Tűz ütött ki egy munkácsi 
járási faluban, egy nő meghalt

a helyszínen, számol be a 
pmg.ua.

A tűzben mintegy 0,3 
hektárnyi területen pusztult 
el a növényzet. A tűz okát 
és a keletkezett kár mérté-
két vizsgálják.

A tűzoltásban a Mun-
kácsi Városi 9. Számú Ál-
lami Tűzoltó- és Mentő-
egység egy brigádja vett 
részt.

Bírósági döntés született 
annak az 59 éves gyanú-
sítottnak az ügyével kap-
csolatban, akit a fia meg-
gyilkolásával vádoltak.

A férfit még május 31-
én vették őrizetbe a Huszti 
járásban található Majdan 
településen, ahol otthoná-
ban italozott a 36 éves fiá-
val, ami gyilkosságba tor-
kollott. Az apa egy kony-
hakéssel szíven szúrta az 
áldozatát, aki a mentő-
autóban életét vesztette. 

Ítélet: börtönbüntetés vár a 
gyilkos apára

A férfi beismerte bűnös-
ségét és nem akadályoz-
ta a nyomozás folyama-
tát. A vizsgálat ideje alatt 
előzetes letartóztatásban 
tartották, amíg a bíró-
ság meg nem hozta ítéle-
tét. A fogvatartott szándé-
kos emberölés miatt 7 év 
4 hónap letöltendő bör-
tönbüntetéssel néz szem-
be. Ameddig az ítélet nem 
emelkedik jogerőre, van 
lehetősége a fellebbezés-
re, írja a Suspilne.

A munkácsi határőrség 
ungvári alegységének 
zöldsapkásai 4 személyt 
állítottak elő, akik a me-
gyeszékhely közelében a 
szlovák határ irányába 
igyekeztek.

A határszakasz men-
tén kihelyezett biztonsági 
rendszer észlelte a mozgá-
sukat, alig pár száz méterre 
a szögesdróttól. A határva-
dászok drónt is bevetettek, 
hogy nyomon kövessék a 
határsértőket. A zöldsapká-
sok felszólítására menekül-
ni kezdtek és csak a leve-
gőbe leadott figyelmezte-
tő lövések kényszerítették 
őket megállásra. A pa-
rancsnokságon arra de-
rült fény, hogy egyikőjük 

Lövések kényszerítették megállásra 
a hadköteleseket Ungvárnál

jó helyismerettel rendel-
kezett, és pénzért segített 
volna a jogtalan határát-
lépésben.

A férfi egy lembergi 
építkezésen dolgozott, ahol 
megismerkedett a belső-
ukrajnai személyekkel, 
akik 500 és 5000 dollár 
közötti összeget fizettek a 
szállításért és az útbaigazí-
tásért. Miután megérkez-
tek Kárpátaljára, az em-
bercsempész autóval vitte 
őket a határszakasz közvet-
len közelébe, ahol megtör-
tént az elfogásuk. A szerve-
zőt büntetőjogi, míg a hat-
köteleseket közigazgatási 
eljárás alapján vonják fe-
lelősségre, olvasható a ha-
tárőrség közösségi oldalán.

Augusztus 22-én baleset 
történt, amelynek követ-
keztében egy kerékpáros 
megsérült.

Ilosván egy kerékpáros 
férfi zuhant le egy hídról, 
amelyet jelenleg javítanak. 
A baleset dél körül történt, 
így a helyszínen nem tar-
tózkodtak munkások, írja 
a pmg.ua.

A hídról lezuhant fér-
fit a járókelők vették ész-
re. A városlakók mentőt és 
rendőrséget hívtak. A férfi 
életben van, azonban fejsé-

Egy férfi lezuhant a javítás 
alatt álló hídról Ilosván

rülést szenvedett, kórházba 
szállították.

A baleset okait és kö-
rülményeit a rendvédelmi 
szervek vizsgálják. A vá-
rosi tanács hozzátette, hogy 
a központi híd, amelyről a 
férfi augusztus 22-én le-
esett, több hónapja javítás 
alatt áll. A korlátokat előze-
tesen eltávolították a hely-
reállítás érdekében. Azokat 
pedig, amelyeket nem lehet 
helyreállítani, kicserélik. A 
javítás idejére a hídon a kor-
látokat háló helyettesíti.

Kedden este a 101-es vo-
nalra bejelentés érkezett 
egy melléképületben kelet-
kezett tűzről a Volodimira 
Velikoho utcában.

A szomszédok vették 
észre először a füstöt és a 
lángokat, amikor a tűz már 
rohamosan közelítette a ga-
rázsukat és a lakóépületet. 
Ők hívták a tűzoltókat. Ki-
derült, hogy a melléképület 
melletti porta tulajdonosa 
gyújtotta fel az összegyűj-
tött szemetet, ő maga pedig 

Szemétgyújtás miatt lakóházak 
kerültek veszélybe Munkácson

elment, magára hagyva a tü-
zet. A szeles időjárás miatt 
az ellenőrizetlen tűz gyor-
san terjedt, mindent elpusz-
títva, ami az útjába került.

A tűzoltóknak keve-
sebb mint egy órába telt 
teljesen eloltani a 18 négy-
zetméteres tüzet. A tűz el-
pusztította a melléképüle-
tet és megrongálta a ga-
rázst. A tűzoltók azonban 
megakadályozták, hogy a 
lángok átterjedjenek a la-
kóépületre.



Csütörtök Szeptember 11.

Köszöntjük Teodóra nevű olvasóinkat!

Hétfő Szeptember 8.

Köszöntjük Mária, Adrienn nevű olvasóinkat!

Kedd Szeptember 9.

Köszöntjük Ádám nevű olvasóinkat!

Szerda Szeptember 10.

Köszöntjük Nikolett, Hunor nevű olvasóinkat!

2025. 
szeptember 3.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 Monk - A flúgos 
nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Downton Abbey

Angol filmsor.
10:40 Teleshop
11:10 Nyerő páros
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:00 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:30 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó -

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Nyerő páros
21:25 Házasodna a gazda
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 XXI. század - a

legendák velünk 
élnek

00:10 Lucifer
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

01:25 CSI: 
A helyszínelők
Amerikai–kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Ázsia Expressz
21:25 A Kísértés
23:00 Vízimentők

Am. kaland sor.
00:00 Tények extra
00:35 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:52 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Hegyek, 

emberek, ételek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők:

Kétbodony
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén 
telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Derrick
Német bűnügyi té-
véfilmsor.

21:50 Columbo
Angol krimisor.

23:00 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 Ripley játéka

Thriller

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Summa
06:35 Öt kontinens
07:05 Család'25
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Mindennapi
07:31 Librettó
08:25 Családi kör
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:40 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

09:45 Agytorna
10:10 Itthon vagy!
10:30 Agapé
11:25 Könnyű múzsa

Játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Kárpáti Krónika
15:20 A Nagyok
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:23 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 És mégis mozog 

a föld
20:30 Mézga Aladár 

különös kalandjai
Rajzfilmsorozat

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Ridikül
22:25 Mi, magyarok –

portrék, önval-
lomások, beszél-
getések

23:25 Legendák és régi 
mesterségek 
nyomában

07:30 Szabadidő
08:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Férfi kosárlabda

Európa-bajnokság
12:30 Napos Oldal
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kékek
13:55 Vízilabda magazin
14:15 Forma-3 – Főfutam
15:30 Forma-2 – Főfutam
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
16:55 Öttusa magazin
17:30 Kézilabda-

magazin
18:30 Boxutca
19:15 Forma-1 – Futam

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 Monk - A flúgos 
nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Downton Abbey

Angol filmsor.
10:40 Teleshop
11:15 Nyerő páros
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:00 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Nyerő páros
21:25 Házasodna a gazda
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Házon kívül
00:35 Egy igazán 

dühös ember
Angol-amerikai ak-
ciófilm

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Ázsia Expressz
21:25 A Kísértés
23:00 Vízimentők

Am. kaland sor.
00:00 Tények extra
00:35 Dr. Csont

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Hegyek, 

emberek, ételek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Gátér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén 
telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Mrs. Wilson

Angol tévéfilmsor.
21:50 Davos 1917

Történelmi filmsor.
22:35 Kenó
22:37 Időjárás-jelentés
22:45 Brown atya

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Esély
06:35 Kék bolygó
07:00 Magyar gazda
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Mindennapi
07:28 Librettó
08:20 Családi kör
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:40 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

09:44 Agytorna
10:05 Itthon vagy!
10:30 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:30 Szerető fia, Péter

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:45 Család'25
15:10 M5 História – 

Történelmi 
rangadó

15:50 Magyarország 
finom

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:20 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Az örökzöld

örökzöldek
20:30 Mézga Aladár 

különös kalandjai
Rajzfilmsorozat

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Ridikül
22:20 Memento mori - 

A váci legenda
Magyar tévéfilm

23:30 Memento mori - 
A film kulisszái 
mögött
Magyar werkfilm

07:30 Férfi kosárlabda 
Európa-bajnokság

09:30 Hajime
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 FIFA labdarúgó 

világbajnoki-
selejtező

12:40 Kajak-Kenu tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Boxutca
14:15 Golf
PGA Tour Palm Beach

Classic 1. nap
14:45 Fradi Tv
16:00 Férfi kosárlabda

Európa-bajnokság
16:50 Nemzeti 

Sporthíradó
18:00 Labdarúgás - 

UEFA U21-es 
Európa bajno-
ki-selejtező

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 Monk - A flúgos 
nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Downton Abbey

Angol filmsor.
10:40 Teleshop
11:15 Nyerő páros
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:00 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Nyerő páros
21:25 Házasodna a gazda
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Két pasi - meg 

egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:25 Két pasi - meg 
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:55 CSI: 
A helyszínelők
Amerikai–kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Ázsia Expressz
21:25 A Kísértés
23:00 Vízimentők

Am. kaland sor.
00:00 Tények extra
00:35 Dr. Csont

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Hegyek, 

emberek, ételek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül

17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők:

Dánszentmiklós
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén telenovella
19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Maxima

Romantikus dráma
21:45 Agapé
22:40 Isten kezében
23:15 Kenó
23:18 Időjárás-jelentés
23:19 A Nagyok
23:45 Napsugár

Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Kárpáti Krónika
07:10 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Mindennapi
07:42 Librettó
08:40 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

09:55 Agytorna
10:20 Itthon vagy!
10:40 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:05 Jóravalók: 

Nyitásfogadás
11:30 Utazás a kopo-

nyám körül
Magyar játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:45 Kárpát-medence
15:10 Kontúr: 

Kocsák Tibor
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:24 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Örökzöldek Jó-

zsefvárosból-
Szenes Iván em-
lékkoncert 2011.

20:30 Mézga Aladár 
különös kalandjai
Rajzfilmsorozat

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Ridikül
22:25 Szerencse lent

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 FIFA labdarúgó 
világbajnoki-
selejtező

12:30 Kerékpártúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-

magazin
16:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
16:50 Nemzeti 

Sporthíradó
18:05 K&H női 

kézilabda liga

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 Monk - A flúgos 
nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:15 Downton Abbey

Angol filmsor.
10:50 Teleshop
11:20 Nyerő páros
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:00 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Nyerő páros
21:25 Házasodna a gazda
23:05 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:40 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:35 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

01:05 CSI: 
A helyszínelők
Amerikai–kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Ázsia Expressz
21:25 A Kísértés
23:00 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:20 Vízimentők

Am. kaland sor.
00:20 Tények extra
00:55 Dr. Csont

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Slovenski utrinki
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Hegyek, 

emberek, ételek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés

15:35 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Gyöngyöspata
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén telenovella
19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Hatoslottó sorsolás
20:50 Fábry
22:05 Kenó
22:09 Időjárás-jelentés
22:15 Arthur

Játékfilm
23:50 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Világ
06:35 Kárpát-medence
06:55 Fülszöveg: 

Baráth Katalin
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Mindennapi
07:26 Librettó
08:20 Családi kör
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

09:40 Agytorna
10:05 Itthon vagy!
10:25 Az élet ajándék

- riportfilm az 
aranymisés Erdő 
Péter bíborosról

11:25 Buborékok
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Slovenski utrinki
13:50 P'amende
14:25 Magyarország ma
14:45 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:10 Kontúr: 

Aczél Petra
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:22 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Slágertévé
20:30 Mézga Aladár 

különös kalandjai
Rajzfilmsorozat

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Ridikül
22:25 Kommentár Klub
23:20 Magyar Krónika

07:30 Fradi Tv
08:00 Labdarúgás - 

UEFA U21-es 
Európa bajno-
ki-selejtező

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 10.9 Sportlövő 
magazin

10:45 Vízilabda magazin
11:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
15:30 Pecatúra
16:00 Bajnokok
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin



Szombat Szeptember 13.

Köszöntjük Kornél nevű olvasóinkat!

Vasárnap Szeptember 14.

Köszöntjük Szeréna, Roxána nevű olvasóinkat!

Péntek Szeptember 12.

Köszöntjük Mária nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
szeptember 3. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 Monk - A flúgos 
nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Downton Abbey

Angol filmsor.
10:40 Teleshop
11:10 Nyerő páros
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:00 Barátok közt

Magyar filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Nyerő páros
21:25 Házasodna a gazda
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 Agymenők

Am. vígjátéksor.
00:30 Agymenők

Am. vígjátéksor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Ázsia Expressz
22:00 Ázsia Expressz 

6. - kibeszélő
23:00 Vízimentők

Am. kaland sor.
00:00 Tények extra
00:35 Dr. Csont

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Hegyek, 

emberek, ételek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Kisbajom
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén telenovella
19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Fedora
Játékfilm

22:35 Kenó
22:38 Időjárás-jelentés
22:45 A nyárnak vége

Filmdráma
00:25 Magyar világ
00:55 Napsugár

Török tévéfilmsor.
01:45 Fedezzük fel Fred 

Chesneau-val a 
világ konyháit!

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Vers mindenkinek
06:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
06:40 Magyar világ
07:10 Erdei utakon
07:40 Időjárás-jelentés
07:44 Mindennapi
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Idősebbek is el--

kezdhetik – 
Teletorna

10:00 Agytorna
10:30 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:00 Kereszt-Tények
11:15 Neked szól!
11:25 Gúnyos mosoly

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Kék bolygó
14:35 Noé barátai
15:05 Kontúr: 

Balogh Kálmán
15:50 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
17:55 Időjárás-jelentés
17:58 Agenda plusz
18:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:35 Önök kérték!
19:05 Fűre lépni szabad

Magyar romanti-
kus film

20:45 Magyar népmesék
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli
00:30 Álmok álmodói
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Férfi kosárlabda 
Európa-bajnokság

09:30 10.9 Sportlövő 
magazin

09:45 Vízilabda magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Futsal magazin
11:00 FIFA labdarúgó 

világbajnoki-
selejtező

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 K&H női 
kézilabda liga

15:00 Tenisz Davis Kupa
19:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnok-
ság - 1. elődöntő 
összefoglaló

20:00 Férfi kosárlabda 
Európa-bajnokság

20:50 Nemzeti 
Sporthíradó

05:05 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

05:45 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:05 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:15 A bajkeverő majom
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

06:35 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

06:55 Kacsamesék
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:20 Miki egér 
játszótere
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:45 Elena, Avalor 
hercegnője
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:15 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

08:45 Agymenők
Am. vígjátéksor.

09:25 Kalandozz! 
D. Nagy Orsival

10:05 Otthonunk Világa
10:50 Columbo

Amerikai krimisor.
12:55 A dilemma

Amerikai vígjáték
15:30 Valami Amerika

Magy. vígjátéksor.
18:00 RTL Híradó -

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
21:55 Valami Amerika

Magy. vígjátéksor.
23:15 Két kopper

Am. akcióvígjáték
01:35 Twist

Angol akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Pumukli

Ger., magy., austria 
animációs sor.

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
07:05 Magyar népmesék
07:15 Kérem a következőt!

Magyar családi sor.
07:30 Üzenet a jövőből 

- A Mézga csa-
lád különös ka-
landjai
Magyar, francia 
vígjáték sor.

07:55 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:25 Trendmánia
09:05 Fitt Life Extra
09:40 Innovátor
10:20 Brandépítők
10:55 Poggyász
11:35 Mancsok és 

Tappancsok
12:10 SpaTrend-Well-

ness&Életmód
12:50 Kapj el, ha tudsz!

Kanadai, amerikai 
akció film

15:55 Csizmadombi 
fenegyerek
Olasz western film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Megasztár
22:30 Jack Reacher

Amerikai krimi
01:30 Elhajlási engedély

Amerikai vígjáték

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:48 Magyar Krónika
07:10 Divat & dizájn
07:45 Noé barátai
08:15 Süsü, a sárkány 

kalandjai
Bábfilm

08:50 Spirou 
és Fantasio 2
Animációs filmsor.

09:20 Doc Martin

Angol tévéfilmsor.
10:05 Doc Martin

Angol tévéfilmsor.
10:50 Egy Perc Híradó
10:53 Időjárás-jelentés
11:00 Szerelmes 

földrajz
11:30 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: 

Somberek
13:55 Délidő

Angol westernfilm
15:20 Egy Perc Híradó
15:22 Időjárás-jelentés
15:30 Hogy volt?!
16:25 Ima az Amazónia 

folyóin
17:25 Főmenü: Lucullus
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:43 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 Avanti!

Angol játékfilm
22:00 Kenó
22:01 Időjárás-jelentés
22:05 Elizabeth - 

Az aranykor
Angol történelmi 
dráma

00:00 Fedora
01:55 Napsugár

Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:24 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Magyarország 

ma
06:15 Unió27
06:35 Novum
07:05 Családfamesék
07:30 Időjárás-jelentés
07:35 Multiverzum
08:05 Evangélium
08:40 Kárpáti Krónika
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Hogy volt?!
11:00 Tenisz Davis 

Kupa
14:00 M4 sport+
14:00 Tenisz Davis 

Kupa
14:45 Hegyi kerékpár 

világbajnokság
16:45 Birkózó 

világbajnokság
18:05 K&H férfi 

kézilabda liga
22:05 Fábry
23:25 Az örökzöld 

örökzöldek
00:25 Szerelmes 

földrajz
00:50 Álmok 

álmodói

06:25 Férfi kosárlabda 
Európa-
bajnokság

08:20 Szabadidő
08:50 Atlétikai-

világbajnokság
10:50 Atlétikai-

világbajnokság
15:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
18:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás
21:15 Atlétikai-

világbajnokság
22:45 Tenisz Davis 

Kupa
00:50 Atlétikai-

világbajnokság

05:10 Fókusz Plusz
05:55 Babar és Badou 

kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:15 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:35 A bajkeverő majom
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:00 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:20 Kacsamesék
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:45 Miki egér 
játszótere
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:05 Elena, Avalor 
hercegnője
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:40 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

10:10 Agymenők
Am. vígjátéksor.

11:20 A Muzsika 
TV bemutatja!

11:50 Célirány
12:30 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

13:05 Álmaink lova
Angol vígjáték

15:45 Így neveld a 
sárkányodat 2.
Amerikai animációs 
kalandvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:50 Házon kívül
20:00 Sztárbox
21:35 Sztárbox
23:40 A gép

Angol-am. akcióthriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.

06:40 Tom és Jerry
gyerekshow
Am. animációs sor.

07:05 Pumukli
Ger., magy., austria 
animációs sor.

07:30 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
08:05 Kérem a következőt!

Magyar családi sor.
08:20 Üzenet a jövőből 

- A Mézga csa-
lád különös ka-
landjai
Magyar, francia 
vígjáték sor.

08:45 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:15 Babamánia
09:55 Szurkolók az 

állati városokért
10:30 Több mint TestŐr
11:10 Életmódi
11:45 SuperCar
12:25 Az Álomotthon
13:00 Tini Nindzsa 

Teknőcök
Am. családi film

15:25 Sonic, a sündisznó 2.
Amerikai, japán ka-
land film

18:00 Tények
18:55 Sztárban Sztár 

All Stars
23:00 Zuhanás

Amerikai dráma
01:30 Ted 2.

Amerikai vígjáték

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Itthon vagy!
07:15 Családi kör
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin

08:55 Templomaink
09:00 Isten kezében
09:25 Időjárás-jelentés
09:29 Agapé mini
09:30 Találkozás
09:45 Katolikus krónika
10:15 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:35 Jóravalók: Men-

tés másként
11:05 Ortodox örömhír
11:30 Az utódok 

reménysége
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Kelebia
13:55 A Noszty fiú ese-

te Tóth Marival
Magyar játékfilm

15:35 Egy Perc Híradó
15:36 Időjárás-jelentés
15:40 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Családfamesék
16:35 David 

Attenborough
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 És mégis mozog

a föld
Magyar tévéfilmsor.

19:45 Magyarország, 
szeretlek!

21:00 Szeleburdi vakáció
Magy. családi film

22:10 Kenó
22:14 Időjárás-jelentés
22:20 Veszedelmes 

viszonyok
Angol játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek

05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Itthon vagy!
05:50 Élő egyház
06:10 Esély
06:30 Világ
06:50 Opera Cafe
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Noé barátai
07:50 Ízőrzők: 

Somberek
08:20 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
08:50 Főmenü: Római
09:20 Hogy volt?!
12:15 Triatlon
14:00 M4 sport+
14:00 Kerékpár - He-

gyi kerékpár vi-
lágbajnokság

15:25 Triatlon világbaj-
noki-sorozat

17:05 Birkózó 
világbajnokság

18:00 Birkózó 
világbajnokság

21:05 Bajnokok
22:05 Bajnokok: 

Kovács Katalin
23:00 Agapé
23:50 Isten kezében
00:20 Erdei utakon
00:50 Álmok álmodói
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:19 Angol nyelvű hírek

07:15 Jövünk!
07:45 K&H férfi 

kézilabda liga
09:25 Atlétikai-

világbajnokság
11:20 Atlétikai-

világbajnokság
15:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:15 Értékelő műsor:

Labdarúgás
19:00 Birkózó 

világbajnokság
20:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
22:00 Atlétikai-

világbajnokság
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A borfogyasztás, így a borászat 
is szinte egyidős az emberiség-
gel. A lánghullámú nedű kier-
jesztéséhez és szállításához már 
a kezdetektől fogva szükség 
volt különböző edényekre. Erre 
szolgáltak a többféle méretű, 
terrakottából, agyagból készült 
amforák, melyeket már a 
Kr. e. 15. században hasz-
náltak. Később szerepü-
ket fokozatosan átvették 
a faedények, zömében a 
hordók, amelyeket hosszú 
időn át nem vasabroncs, 
hanem vesszőből font kö-
tél fogott össze. Mindezzel 
együtt akadtak olyan ter-
mőtájak, ahol továbbra is 
ragaszkodtak a borkészí-
tés régi hagyományaihoz. 
Georgia (Grúzia) tradici-
onális pincészeteiben ma 
is sok helyen megtalálha-
tó a kiégetett agyagedény, 
a kvevri, amelyet szüret 
után beásnak a földbe, be-
fedik és úgy érlelik ben-
ne a bort. 

Mondhatnánk: minden tisz-
telet és elismerés illeti a grú-
zokat azért, hogy nem feled-
keztek meg őseik borkészítés-
sel kapcsolatos eljárásairól, ám 
a fűtött-hűtött acéltartályok, a 
barrique hordók korában men�-
nyivel több ez egy egyszerű 
múltba révedésnél?

– Lépten-nyomon azt tapasz-
taljuk, hogy a XXI. század em-
berét a csúcstechnológia és a 
vele együtt járó hatékonyság ra-
bul ejtette – állítja Sass Kriszti-
án, a kígyósi Sass családi sző-
lőbirtok és pincészet gazdasági 
irányítója. – Nem tudunk sza-
badulni a teljesítményelvűség, 
az eredményesség, a hozamori-
entáltság bűvköréből. Ám időn-
ként előtérbe kerülnek, és kell is, 
hogy kerüljenek más szempon-
tok is. Ilyen például a természe-
tesség, a natúr dolgok. Ez a hoz-
záállás igen sok szőlész és bo-
rász számára igencsak szimpa-

Legyen természetes, ami finom

Borok amforában
tikus. Amikor a termesztés során 
nem vegyszerezzük agyon a sző-
lőt, a permetezések alkalmával pe-
dig csak olyan természetes anya-
gokat használunk, mint a réz és a 
kén. Az általunk favorizált integ-
rált növényvédelemben igen nagy 
jelentőséggel bír a törzstisztítás, a 

fürt- és hajtásválogatás, valamint a 
kedvenc növényünk kiegyensúlyo-
zott fejlődéséhez nélkülözhetetlen 
mikroelemek kijuttatása. Nézetem 
szerint jó és üdvös dolog, hogy a 
folyamat végén az erjesztés és az 
érlelés egy természetes közegben, 
az amforákban történik. 

– Ha jól belegondolunk, akkor 
a végén egy modern, reduktív eljá-
rással készült italt kapunk. 

– Hát nem egészen. Ugyan hor-
dós aromákat az agyagedény nem 
ad át a bornak, ugyanakkor po-
rozitást biztosít. Magyarán, a bo-
rok fejlődése szempontjából lé-
nyeges oxigénnel való találko-
zás – amit mikrooxidációnak neve-
zünk – ezekben a tároló edényekben 
ugyanúgy megvalósul, mint a hor-
dókban. A mikrooxidációs folyamat 
révén a bor extra ízeket, aromákat is 
kap. Ez az, ami egyébként a reduk-
tív acéltartályos eljárásnál hiányzik. 

– Sass Krisztián mit kezd a bir-
tokában lévő amforákkal?

– A két, egyébként 200 literes-
nél lényegesen nagyobb űrtartal-
mú tárolóedény Grúziából került 
hozzánk. És természetesen az a 
tervünk, hogy a cefrét erjesztjük 
ki benne, s a bort majd ugyanott 
a héján érleljük tovább. Két faj-
tát szeretnénk az első körben ki-
próbálni, a Hárslevelűt meg az 
Olaszrizlinget. Az elmúlt évek-
ben mindkét fajtából készítet-
tem narancsbort, és igen szép ar-
cukat mutatták. Persze az amfo-
rában történő erjesztés és érlelés 

egészen más dolog. Jómagam na-
gyon kíváncsi vagyok a végered-
ményre. 

– Úgy hallom, hogy Magyar-
országon reneszánszukat érlik az 
amforában érlelt borok. 

– Így igaz. Ezt jómagam is 
megtapasztaltam már néhány he-
lyen. Hisz egy teljesen más, in-
tenzív és aromagazdag ízvilágot 
képviselnek ezek a borok, anél-
kül, hogy a hordófűszereket érez-
nénk bennük. Kárpátaljai borásza-
tokban még nem találkoztam ilyen 
agyagedényekkel, de ami késik, 
az nem múlik. Félreértés ne essék: 
nem hiszem, hogy ez lenne a jövő 
útja, ám azt igenis vallom, hogy a 
natúr borok palettáján végül is egy 
üde színfolt az amforában készült 
ital. És, ugye, tudjuk a régi görögök 
óta, hogy a változatosság gyönyör-
ködtet. Tessék kipróbálni!

– Sok sikert a kísérlethez és 
eredményes szüretet!

Kovács Elemér

Pontosítsunk: a darázs (és a 
méh) nem csíp, hanem szúr! 
Főleg akkor, ha zavarjuk, ker-
getjük őket, ha úgy érzik, hogy 
veszély fenyegeti őket.

Ezért az elsődleges védeke-
zés, ha darázs kering a fejünk, 
a kezünk körül, hogy nem ha-
donászunk, csapkodunk, hanem 
nyugodtan megvárjuk, amíg to-
vábbáll!

A nálunk leggyakoribb né-
met darázs nappal, meleg időben 
a legélénkebb és az erős illatok-
ra érzékeny.

Falánk jószág
Roppant falánk: még a reg-

geliző tányérról is elcseni a 
morzsákat, a kis sajt vagy pari-
zer darabkákat. A kertben jelen-
tős kárt okoz azzal, hogy a sérült 
gyümölcsök levét kiszívja, sőt a 
szőlő bogyójának a héját átrág-
ja és a bogyó  cukros levét el-
fogyasztja. Védekezni lehet el-
lenük a szőlőfürtök bezacskó-
zásával, de jelentékenyen csök-
kenthető az általuk okozott kár 
mértéke azzal, ha a vadászte-
rületükön friss vízzel megtöl-
tött itató edényeket helyezünk 
el. Rovarölőszerrel ne védekez-
zünk ellenük, mert akkor a gyü-

Veszélyes-e a darázscsípés?
mölcs is fogyasztásra alkalmat-
lanná válik.

A szúrás veszélyes lehet
A darázsszúrás azonnali, fájdal-

mas bőrduzzadást idéz elő; ezt ecet-
tel, petrezselyem zöldjével mérsé-
kelhetjük és általában egy-két nap 
alatt felszívódik. Igen veszélyes 

azonban, ha a szúrás nyálkahártyát 
(pl. az orr belsejét, nyelvet, sze-
met) ér; ilyen esetben a beteget mi-
nél gyorsabban orvosra kell bízni. 
Hasonló a helyzet a darázsszúrás-
ra allergiás személyek esetében is.

Családja van
A darazsak családokban él-

nek; a fészküket rendszerint a 
kert földjében építik ki, de gyak-
ran készítenek korhadt fákról le-
rágott cellulózból fészket a kerti 
házak ablakkeretén, spalettáján és 
más védett helyen (olykor még a 
kapu zárjában is). A fészek sejt-
jeibe a királynő rakja le a tojása-
it. A telet csak a királynő és a to-
jások élik túl, ezért a fészkeket té-

len lehet veszélytelenül, de azért 
óvatosan eltávolítani. Nyáron a 
fészkeket csak előzetes, rovar-
ölő szerrel történt bepermetezés 
után ajánlatos megsemmisíteni.

balintgazda.hu

Pompásan virágzik a szaflór, 
másik nevén sáfrányos szeklice, 
amely a sáfrány árának töredé-
kébe kerül, és sok esetben he-
lyettesíteni képes a drága fes-
tőnövényt.

Hasznos és szép kerti növény 
a szaflór, vagy hivatalos nevén a 
sáfrányos szeklice (pórsáfrány, 
olajözön), amely hibátlanul he-
lyettesíti a nálunk alig termelhe-
tő valódi sáfrányt. A magját áp-
rilis elején kell napos helyre el-
vetni és júliusra egy méter ma-
gasra növekedve nyitja igen de-
koratív, sárga virágait, amelynek 
a szirmait lehet ételek színesíté-
sére felhasználni.

Manapság főként a húsleves 
és tészták, rizs színének a javítá-

Sáfrány helyett szaflór: 
bárki kipróbálhatja

sára használják, de régebben ez-
zel javították meg a gyenge, fe-
hér borok színét, ezzel varázsol-
ták piacképesebbé a házilag kö-
pült vajat, sőt hajmosásra is alkal-
masnak találták.

Csak a szirmokat kell ki-
tépni a teljesen kinyílott virá-
gokból, napos, szélmentes idő-
ben! A vékony szirmok gyor-
san megszáradnak és jól zárha-
tó befőttes üvegben, sötét he-
lyen tárolva egész évben hasz-
nálhatóak.

Őszig a pórsáfrány „termé-
se” beérik. Ilyenkor lehet belő-
le kifejteni a jövő évi vetéshez 
szükséges, fehér magokat. Hos�-
szú szárral levágva tartós díszek 
lehetnek a virágvázákban!

Klorózisnak nevezzük a növé-
nyek leveleinek kóros halvány-
ságát, sárgulását.

A beteg növények lassan nö-
vekednek, a leveleik korán le-
hullnak, legyöngülnek, végül 
elpusztulnak. A klorózist szá-
mos növényi tápanyag hiánya 
vagy fölöslege idézheti elő, de a 
gyakorlatban legtöbbször az ún. 
vasklorózis fordul elő. Ennek 
okozója a talajban levő túl sok 
mész, amely megakadályozza a 
vas felvételét.

A klorózist vaskészítmények 
kiöntözésével vagy kipermete-
zésével tudjuk meggyógyítani. 
A jelenség észlelése után minél 
gyorsabban öntözzünk ki a be-

Mi okozza a klorózist?
teg növény körül vasgálicból, il-
letve permetezzünk más vastar-
talmú készítményekkel. A ker-
ti növények elemi vasat nem ké-
pesek felvenni és hasznosítani, 
ezért rozsdapor kiszórásával, vas-
szögek beverésével csak a legen-
dákban lehet eredményesen véde-
kezni a klorózis ellen.

Vannak kifejezetten mész-
kerülő kerti növényeink (liliom-
fa, havasszépe, erika), ezeket 
nem szabad meszes talajba ültet-
ni, mert rövidesen sárgulni fog a 
lombozatuk és elpusztulnak. Ál-
talános szabály, hogy minden nö-
vényt olyan helyre kell ültetni, 
ahol megtalálja az optimális élet-
feltételeket!

A jelenségnek igen sokféle oka 
lehet: téli és tavaszi fagy, magas 
talajvíz, a talaj nagy mésztar-
talma, kártevők rágása, életta-
ni rendellenességek stb.

A mézgacseppek gyantasze-
rűen áttetszők és gyakran a se-
bek szélén vagy azok közelében 

Mi okozza a gyümölcsfák 
mézgaképződését?

jelennek meg. Élettani eredetű-
ek, legtöbbször az edénynyalá- 
bok eltömődése idézi elő a kivá-
lásukat. Többnyire csak egy-egy 
csepp mézga szilárdul meg a 
vesszőn, nagy mennyiségben vé-
gigfolyik a törzsön vagy a vasta-
gabb ágakon.

Eredményesen tehát 
úgy tudunk a mézga-
képződés ellen védekez-
ni, hogy megkeressük az 
élettani okát és azt meg-
szüntetjük. Tüneti véde-
kezés: a mézgacseppet 
leválasztjuk a fáról, az 
alatta levő, elhalt szöve-
tet éles késsel kivágjuk 
és a sebet bekenjük fa-
balzsammal.

Néhány megszívlelendő locso-
lási szabályra szeretném felhív-
ni a figyelmet.

Az öntözés még a nyár végi és 
a kora őszi időszakban is igen ha-
tásos módszer az aszályos idő ká-
rainak megelőzésére. Általános 
és igen fontos szabály az, hogy 
ne a zöldségek és a virágok lom-
bozatát öntözzük, hanem a gyö-
kérzóna talaját, és ezzel segítsük 
elő a gyökerek vízfelvételét. Job-
ban hasznosul az öntözővíz, ha 

Nyár végén nem szabad 
abbahagyni az öntözést

ritkábban, de nagyobb vízmen�-
nyiséggel öntözünk; a kevés víz 
ugyanis csak a talaj legfelső réte-
gét nedvesíti meg, és a víz el se 
jut a felszívó gyökerekhez.

Feltétlenül betartandó, fontos 
szabály, hogy szennyvizet sem-
miképpen se használjunk növé-
nyeink öntözésére. Viszont az 
eddiginél is szorgalmasabban 
kell gyűjteni az esővizet, ame-
lyet minden növény hasznosíthat.
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Az őszi időszak nagyon kedvez 
a paradicsom talán legveszé-
lyesebb betegségének, a para-
dicsomvész feltűnésének és el-
terjedésének. A gyorsan növe-
kedő zsenge lombozat, amikor 
a levelek felületéről 
hiányzik a védő vi-
aszréteg, kombiná-
lódva az egyre hos�-
szabb és hűvösebb 
éjszakákkal szin-
te tökéletes kombi-
nációja e betegség 
megjelenésének és 
futótűzként való el-
terjedésének a paradicsomállo-
mányban. Ezért érdemes idejé-
ben elkezdeni a megelőző véde-
kezést ez ellen a veszélyes kór-
okozó ellen. 

1. Hogyan támad?
A fitoftóra fertőzési forrásá-

ul a szármaradványok szolgál-
nak. A kórokozó támadási ké-
pességét a léghőmérséklet, vala-
mint az időtartam határozza meg, 
amíg nedves a lombfelület. A fer-
tőzőképesség 12-15 0C közötti 
hőmérsékleten a leggyorsabb, a 
növényben viszont 18-22 0C kö-
zött fejlődik a leginkább. A fer-
tőzéshez szükséges még kb. 4-7 
órán át tartó növényfelület-ned-
vesség (harmat vagy eső). A kór-
okozó az ép növényi szöveteken 
át hatol be, seb nem szükséges a 
fertőzéshez. De, mint a beveze-
tőben említettük, ha a fóliasátor 

A másodvetésű paradicsom betegségei és kártevői

A paradicsomvész (fitoftóra)
mikroklímája kedvez neki, akár a 
legnagyobb hőség idején is felüt-
heti a fejét!

2. Hogyan ismerjük fel?
A tapasztalt paradicsomterme-

lők már jól ismerik a jellegzetes 
tüneteket, de néha össze-
tévesztik más gombabe-
tegséggel.

A kezdeti tünetek a 
levélen jelentkeznek, 
szürkészöld vizenyős folt 
formájában. A foltok ro-
hamosan terjednek, a fo-
nákon finom fehér pe-
nészgyep jelenik meg. A 

már elhalt foltok barnára színeződ-
nek és a levél elszárad. Erős fertő-

zés esetén az állomány úgy néz ki, 
mintha leforrázták volna. A levél-
nyélen és a száron ugyancsak meg-
jelennek a tünetek vizenyős, barnás 

színű, szabálytalan alakú és mére-
tű foltok formájában. A fertőzött 
zöld bogyókon barnás márványo-
zottság látható, olykor fehér pe-
nészgyeppel.
3. Hogyan védekezzünk ellene?

A hatásos védekezés a növényi 
maradványok eltakarításával, és 
legalább 2-3 éves vetésforgó be-
tartásával kezdődik. De ezen kí-
vül még több fontos szabályt be 
kell tartani.

Megfelelő szellőztetéssel és fű-
téssel igyekezzünk szárazon tartani 
a lombozatot. Erre a legideálisabb 
a növekedési csövekkel kiegészített 
vegetációs fűtés. A megfelelő szel-
lőztetésről ne feledkezzünk el hű-
vös, csapadékos időben sem!

Ha úgy látjuk, hogy a fitoftóra 
fertőzéshez kedvezőek a felté-
telek, akkor már megelőző jel-
leggel el kell kezdeni a vegysze-
res védekezést. A lassabb lom-

bozatnöveke-
dés időszaká-
ban használ-
hatunk kon-
takt réztartal-
mú szereket, 
vagy rézmen-
tes „kaptán” és 
„mankoceb” 
hatóanyagot.

Az intenzív 
növekedés idő-
szakában, va-
lamint a fer-
tőzés megje-
lenése esetén 
már szükséges 

a fenti kontakt hatóanyagokat va-
lamilyen felszívódó hatóanyagú 
permetszerrel kombinálni. Ilyen a 
„metalaxil”, a „propamokarb”, a 

„cimoxanil” vagy „azoxistrobin” 
hatóanyag.

A hőmérséklet hatása a 
szerek hatékonyságára

A bevezetőben említett eset-

ben azzal a problémával is szem-
be kellett néznünk, hogy a máskor 
tökéletesen működő szerkombi-
nációk most hatástalanok voltak. 
Ennek az egyik oka az is lehetett, 
hogy a különböző hatóanyagok 
különböző hőmérsékleteken tud-
nak jól működni. Páldául, azt már 
nagyon régen megtanultuk a „sa-
ját bőrünkön”, hogy a Kurzate R 
igazából csak a hűvös időjárási kö-
rülmények között működik jól: a 
médárdi időszakban, vagy ősszel. 
Sajnos a fitoftóra ellen használt közis-
mert szerek többsége is 15-25 0C kö-
zött működnek igazán hatásosan. 
Ha ennél hűvösebb, vagy mele-
gebb van, akkor bizony előfordul, 
hogy nem hozzák a megszokott, 
vagy kívánt hatást. Szerencsére, 

a gyártók is ismerik ezt a prob-
lémát, amely a globális felme-
legedés miatt egyre súlyosab-
bá vált. Az utóbbi időben több 
olyan permetszer is forgalomba 

került, amelyek már magasabb 
hőmérsékleten, akár 30 0C-on 
is hatékonyan működnek. A pa-
radicsomvész elleni szerek kö-
zül ilyen a Zorvec termékcsalád 
Incantia permetszere. A fentebb 
leírt szer-rotációkat úgy kell ös�-
szeállítani, hogy ezek a permet-
szerek használata a melegebb 
időszakokra essenek. Azonban a 
rezisztencia kialakulásának ve-
szélye miatt az időjárás hűvö-
sebbre fordulása esetén váltsunk 
egy másik, „hagyományos” per-
metszerre.

Gál I., 
az „Egán Ede” KGK” 

JA falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Egy gondosan előkészített kerti 
összejövetel mindig emlékeze-
tes marad. Nem csupán az éte-
lek és italok számítanak, ha-
nem az a miliő is, amelyet a 
vendégeinknek teremtünk. A 
frissen nyírt fű illata, a rende-
zett környezet és a kemencéből 
előkerülő ropogós pizza mind 
hozzájárul ahhoz, hogy az este 
különleges legyen.

Rendezett kert: az alap, 
amelyre építünk

Egy ápolt, rendezett kert 
meghatározza az első benyo-
mást, kiváló alapot ad egy jó 

hangulatú kerti partinak. A szé-
pen kialakított növényágyások, 
a jól megtervezett terek és per-
sze a zöld pázsit, mind azt su-
gallják, hogy odafigyelünk a 
részletekre. Ehhez elengedhetet-
len egy megbízható, tartós ben-
zines fűnyíró, amely hosszú tá-
von segítségünkre lesz, hogy 

Hogyan varázsolhatunk tökéletes kertet és 
hangulatot az őszi estékhez?

kertünk mindig rendezett és hívo-
gató legyen.

Hangulatvilágítás és 
természetes dekoráció

Az őszi esték báját nagyban fo-
kozza a megfelelő világítás. Egy jól 
elhelyezett fényfüzér, néhány lam-
pion vagy akár napelemes lámpa 
meghitt légkört teremt. A dekorá-
ció során válasszunk őszi színeket, 
mint a bordó, a barna vagy éppen a 
narancssárga. Dísztökök, termések, 
száraz virágok mind kiválóan mu-
tatnak, ha az őszi hangulatot szeret-
nénk becsempészni.
A közösen sütött pizza varázsa

Egy őszi estén kevés dolog 
szerez akkora örömet, mint ami-
kor együtt készítjük el a vacsorát. 
Egy minőségi  pizzakemence  se-
gítségével otthon is élvezhetjük az 
igazi olasz ízeket, a ropogós tész-
tát és az olvadó sajtot. A vendégek-
nek külön élmény, ha közösen ké-
szíthetitek el a feltéteket, így min-

denki a saját ízlése szerint állíthat-
ja össze a vacsoráját.
Néhány tipp a pizzapartikhoz:

– Készítsünk elő többféle felté-
tet – friss zöldségeket, sajtokat, hú-
sokat és fűszereket.

– A tésztát akár előre is elkészít-
hetjük, hogy több idő maradjon a 
közös sütögetésre.

–  A kemencét  nem csak 
pizzasütéshez használhatjuk: zöld-
ségeket, lepényeket és desszerteket 
is süthetünk benne, csupán megfe-
lelő edény kell hozzá.
Kényelem és praktikum az este 

sikeréért
A vendégeink ké-

nyelme legalább olyan 
fontos, mint az étel 
vagy a dekoráció. Nem 
árt, ha van kényelmes 
ülőhely, és ha már hű-
vösebbek az esték, ér-
demes takarókkal is 
készülni. Ha rendsze-
resen tartasz ősszel is 
kerti partikat, érdemes 
elgondolkodni vala-
milyen hősugárzó be-
szerzésén, amivel még 
a csípős őszi esték sem 
okoznak gondot.

Kora ősszel még a 
szúnyogok is okozhat-
nak kellemetlenséget, 
így gondoskodjunk a 
szúnyogok elleni véde-

lemről, akár valamilyen füstölővel 
vagy szúnyogirtóval.

És persze ne feledkezzünk meg 
a zenéről sem. Egy halk háttérzene 
meghittebbé teszi a hangulatot. Ál-
líts össze előre egy jó kis őszi ze-
nei listát, így az este során már nem 
kell foglalkoznod a megfelelő da-
lok kiválasztásával.

A hibiszkusz (Hibiscus rosa-
sinensis, kínai mályvarózsa) le-
velein apró, fehér, lepkeszerű ro-
varokat fedeztem fel. Mik ezek és 
ártanak-e a növénynek?

A felfedezett kártevő az üveg-
h á z i  m o l y t e t ű 
vagy más néven a 
liszteske. Maga a 
lepke, de a lárvája 
is roppant falánkan 
szívja ki a növények 
nedveit. Ennek kö-
vetkeztében a leve-
lek tápanyagellátá-
sa elégtelen lesz, a 
levelek sárgulnak, 
lehullanak, a növény 
megkopaszodik és 
elpusztul.

A kártevő ellen 
tehát feltétlenül védekezni kell, 
mégpedig permetezéssel. Erre a cél-
ra az Actellic, a Decis, a Karate, a 
Fendona előírt töménységű oldata 
használható eredményesen.

Apró, fehér, lepkeszerű rovarok 
a hibiszkusz levelein

Olykor előfordul, hogy a per-
metezés ellenére maradnak lep-
kék. Ennek az az oka, hogy a per-
metezőszer csak az élő, mozgó 
lepkéket és a lárvákat pusztítja 
el, de a tojásokkal nem tud meg-

küzdeni. Ezért, amikor az épen 
maradt tojásokból a lárvák kikel-
nek, illetve a lepkék ismét meg-
jelennek, a permetezést meg kell 
ismételni.

Gyümölcslevet jól beérett vagy 
túlérett, de friss fogyasztásra már 
nem alkalmas, puha, édes gyü-
mölcsből (alma, szőlő, meggy, ri-
biszke, szamóca, málna stb.) le-
het készíteni.

A leszüretelt gyümölcsöt meg-
mossák, húsdarálóval vagy bur-
gonyanyomóval összezúzzák; 2-3 
órás pihentetés után kipréselik vagy 
centrifugálják. Az érett gyümöl-
csökből 40-70%-os lé származik.

Hogyan készíthetek otthon 
gyümölcslevet?

A palackokba töltött gyü-
mölcslevet ülepítik, megszű-
rik, dugóval lezárják, majd csí-
rátlanítás céljából 25-35 percig 
92-94 °C-ra hevítik fel.

A lehűlt palackok dugóit 
parafinnal vagy méhviasszal 
légmentesen lezárják és kam-
rában, lehetőleg hűvös helyen 
tárolják.
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Magyaros burgonyaleves 
egyszerűen

Hozzávalók: 1 ek. zsír, 1 fej vöröshagyma, 1 ek. piros-
paprika, só, bors, 50 dkg burgonya, 20 dkg főzőkolbász, 
1 csokor friss petrezselyem, erős paprika (ízlés szerint).

Elkészítése:  1 ek. 
zsírral puhára főzzük a 
felaprított vöröshagymát, 
majd hozzáadjuk a piros-
paprikát, ízlés szerint só-
val, borssal ízesítjük.

A burgonyát megtisz-
títjuk, megpucoljuk, apró 
kockákra vágjuk, majd 
hozzáadjuk a hagymá-

hoz és néhány percig pá-
roljuk. Felöntjük kb. 1 
liter vízzel, majd addig 
főzzük, amíg a krump-
li meg nem puhul, végül 
hozzáadjuk a már meg-
főtt főzőkolbászt és a fel-
aprított petrezselymet. 
Erőspaprikával ízesíthet-
jük ízlés szerint.

Cukkinis-sajtkrémes rakott 
palacsinta

Hozzávalók a palacsintához: 50 dkg cukkini, 3 db 
tojás, 25 dkg liszt, 2 dl tej, só, bors, szódavíz, olaj.
A töltelékhez: 30 dkg natúr sajtkrém, 25 dkg füs-
tölt sajt, vaj, tejföl.

Elkészítése: A cukkinit 
megmossuk, majd lereszel-
jük. A tojást felverjük, si-
mára keverjük a liszttel, és 
fokozatosan hozzáadagol-
juk a tejet.

Ízesítjük sóval, borssal, 
majd hozzákeverjük a ki-
nyomkodott cukkinit. Végül 
egy kevés szódavízzel hígít-
juk. Ezután felforrósított ser-
penyőben egy kevés olajon 
kisütjük a palacsintákat.

A krémsajtot krémes-
re keverjük, a sajtot lere-

szeljük. Egy jénait kiva-
jazunk, és ahogy sülnek 
a palacsinták, rétegezzük: 
minden palacsintát meg-
kenünk kb. 2 ek. sajtkrém-
mel, és megszórjuk sajttal. 
A rétegezést addig folytat-
juk, amíg el nem fogynak 
a hozzávalók.

Végül a tetejére saj-
tot szórunk, és 180 fokra 
előmelegített sütőben kb. 
15-20 perc alatt átsütjük. 
Tálaláskor jócskán meg-
locsoljuk tejföllel.

Céklasaláta fetával
Hozzávalók: 3 db cékla, 25 dkg feta sajt, friss pet-
rezselyem, 2 ek. olívaolaj, 1 ek. balzsamecet, 1 ek. 
citromlé, 1 mk. cukor.

Elkészítése: A céklát 
megmossuk, szárazra töröl-
jük, majd alufóliába csoma-
golva, előmelegített sütőben 
180 fokon kb. egy óra alatt 
megsütjük. Ha kihűlt, a hé-
ját lehúzzuk és kisebb koc-
kára vágjuk.

A fetát kockára vágjuk, a 
petrezselymet felaprítjuk és 
hozzákeverjük a céklához.

A z  ö n t e t h e z  a z 
olívaolajat elkeverjük a bal-
zsamecettel, a citromlével és 
a cukorral, majd meglocsol-
juk vele a céklasalátát.

Lassan főzött házi pizzaszósz Hozzávalók: 4 gerezd fokhagyma, 1 fej hagyma, 
1 ek. olívaolaj, 1 ek. vaj, 1 csipet csilipehely, 2 tk. 
frissen aprított bazsalikom, 1 tk. szárított oregánó, 
5 ek. reszelt parmezán, 1 tk. barna cukor, 45 dkg 
darabolt hámozott paradicsom, 4 ek. paradicsom-
püré, só, bors.

Elkészítése: A megtisz-
tított fokhagymát és hagy-
mát finomra aprítjuk. Lábos-
ban vagy fazékban közepes 
tűzön felhevítjük az olajat 
a vajjal együtt, és megfon�-
nyasztjuk rajta a hagymákat 
kb. 1 perc alatt. Hozzáadjuk 
a csilipelyhet, a bazsalikomot 
és az oregánót, majd keverés 
közben enyhén megpirítjuk.

A fűszeres hagymát meg-
szórjuk a parmezánnal és a 

barna cukorral, majd hoz-
záadjuk a hámozott para-
dicsomot és a paradicsom-
pürét. Felöntjük 1,6 dl víz-
zel, felforraljuk, és lassú 
tűzön főzzük 1‒2 órát.

Végül  megsózzuk, 
megborsozzuk, és azon-
nal egy légmentesen zár-
ható üvegbe töltjük. Azon-
nal felhasználjuk, vagy ki-
hűlés után a hűtőben tá-
roljuk.

Mexikói rakott tészta 
darált hússal

Hozzávalók: 0,5 dl olaj, 1 fej hagyma, 2 gerezd fok-
hagyma, 40 dkg darált hús, só, bors, csilipaprika (íz-
lés szerint), 1 mk. oregano, 1 db paradicsomkonzerv, 
50 dkg tészta, 20 dkg reszelt sajt.

Elkészítése: A mexi-
kói rakott tésztához egy 
magasabb falú serpenyő-
ben olajat hevítünk és meg-
dinszteljük benne a meg-
tisztított és apróra vágott 
vöröshagymát és fokhagy-
mát.

Rátesszük a darált húst, 
sózzuk, borsozzuk és fehé-
redésig sütjük. 

Hozzáadjuk az apróra 
vágott csilipaprikát, meg-
szórjuk oreganóval és be-

letesszük az apróra vágott 
hámozott konzervparadicso-
mot, majd 30 percen át ro-
tyogtatva főzzük. Ha szük-
séges, vizet öntünk hozzá, 
hogy jó szaftos legyen. A vé-
gén hozzákeverjük a kukori-
cakonzervet és még egyszer 
jól összeforraljuk.

Amíg készül a húsos 
ragu, a tésztát a csomagolá-
son található előírás szerint 
kifőzzük és leszűrjük.

Jénai tálba vagy tepsi-

be töltjük, és ráöntjük az el-
készült darált húsos szószt. 
Óvatosan összekevergetjük, 
majd reszelt sajttal meg-
szórjuk.

165 fokra előmelegí-
tett sütőbe addig sütjük, 
amíg a sajt ráolvad a tete-
jére és kicsit megpirul (kb. 
20‒25 perc).

Bögrés mákos kevert süti

Hozzávalók
A süteményhez: 4 db tojás, 1 bögre kefir, 1 bögre cu-
kor, 2 bögre liszt, 1 bögre vaj, 1 bögre darált mák, 1 
cs. sütőpor, 1 db citrom reszelt héja.
A tetejére: 3 dl habtejszín, 1 tk. darált mák.

Elkészítése: A tojást, a 
kefirt és a cukrot egy tál-
ba öntjük, és jól összeke-
verjük.

Hozzáadjuk a lisztet, 
az olvasztott vajat, a da-
rált mákot és a sütőport is. 
Minden felsorolt hozzáva-
lót egyesével keverünk a 
tésztába. A végén simára 
keverjük. Végül hozzáad-
juk a reszelt citromhéjat is.

Kivajazott, lisztezett 
tepsibe öntjük a mákos 
kevert tésztát, és 175 fok-
ra előmelegített sütőbe tol-

juk. 25‒30 percig sütjük, 
majd, ha a tűpróba sikerült, 
kivesszük a sütőből, egy 
rácsra borítjuk, és hagy-
juk teljesen kihűlni.

A hidegen tartott hab-
tejszínt jéghideg habverő-
vel felverjük, majd, ami-
kor már majdnem kész, 
hozzáadjuk a darált má-
kot. A mákos tejszínhabot 
egyenletesen a teljesen ki-
hűlt piskóta tetejére ken-
jük. Reszelt citromhéjjal 
díszítve és kockákra vág-
va tálaljuk.

Tepertős kocka
Hozzávalók: 50 dkg liszt, 3 dkg friss élesztő, 10 
dkg margarin, 1 ek. só, 1 dl tej, 1 tk. cukor, 1 db to-
jás, 1 dl tejföl, langyos tej, 25 dkg darált tepertő, 1 
db tojássárgája.

Elkészítése: A tejet 
langyosra melegítjük, el-
keverjük benne a cukrot, 
belemorzsoljuk az élesz-
tőt, majd felfuttatjuk.

A lisztet a sóval egy 
tálba szitáljuk, elmorzsol-
juk benne a margarint, a 
közepébe mélyedést ké-
szítünk, ideöntjük a felfu-
tott élesztőt, a tojást, a tej-
fölt, és alaposan összedol-
gozzuk annyi tejjel, hogy 
ruganyos tésztát kapjunk. 
Letakarva kb. 60 percig 
pihentetjük.

A tésztát 1 cm-es vas-
tagságú, téglalap alakúra 
nyújtjuk, megkenjük a le-
darált tepertő harmadával, 
majd hajtogatjuk: a tészta 

hosszabbik oldala mentén 
először a bal oldalát hajt-
juk félig középre, azután 
a jobb oldalt hajtjuk a kö-
zépső részre, végül az alsó 
részt hajtjuk félig felfe-
lé. Kicsit lenyomkodjuk, 
majd 20 percig pihentet-
jük. Még kétszer megis-
mételjük a hajtogatást.

A tésztát kb. ujjnyi vas-
tagságúra nyújtjuk, éles 
késsel berácsozzuk és 5x5 
cm-es kockákra vágjuk. A 
pogácsákat sütőpapírral 
bélelt tepsibe rakjuk, a te-
tejüket tojássárgájával le-
kenjük, és 20 percig ke-
lesztjük. 200 fokra előme-
legített sütőben kb. 20 perc 
alatt szép pirosra sütjük.

Forrás: mindmegette.hu
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MICHAEL 
SHAN-
NON-

IDÉZET

KELVIN
PUZZLET 

MEGOLDÓ

PÁHOL

ALAKZAT 
SÍKRA 

VETÍTÉSE

MÁKSZEM!
GALLY

TALAJ 
FORGAT

FÉLÉV!

ÚJRATEMET

RÓMAI 1000

ENNEK A 
FIÚNAK TÓTH 

MARIVAL 
VOLT ESETE

SIEMENS
FINN ÍRÓ 
(RAIJA)

RÓMAI 505

A CSÖPÜ 
ALJÁT 

TISZTOGATÓ 
KÉT FA 

(TÁJSZÓ)

KISS … KATE 
- MUSICAL

NÉVELŐ
ÁLLÍTSÁTOK 
MEG ARTURO 
… (BRECHT-

MŰ)

RÉGEBBI 
PROGRAM-

NYELV

RÉGI 
BÜNTETŐ-

ESZKÖZ

AZ NDK 
NÉMET NEVE

EGY FONT 
ÉRTÉKŰ 
ANGOL 

ARANYPÉNZ
LATIN BETŰ

NORVÉG ÍRÓ 
(PETTER)
ROMÁN 

LABDARÚGÓ 
(CONSTANTIN)

CICKAFARK!

CSOKOLÁDÉ-
FAJTA

AMERIKAI 
POLITIKUS, 
OHIO KOR-
MÁNYZÓJA 

(DAVID)

NITROGÉN

MÉTER

2
OKTATÁSI 

SZAKEMBER 
(ATTILA)

PARIPA

ALEA … EST

EZ A SÓ 
SZELLE-
MESSÉG!

ZENEI STÍLUS

VANÁDIUM

NIKKEL

TISZTÍTÓ 
ANYAG

KÉTJEGYŰ 
BETŰ

FÉLÉDES!

ANTILOPFAJ

ÍRÓ,  
(ANDRÁS)

ELŐTAGKÉNT: 
FÖLD

TOKIÓ EGYIK 
KERÜLETE

A MÉLYBE

TEKER-
VÉNYES

SZÉN

FORDÍTOTTJA 
IS IGEKÖTŐ

PLATINA

RÓMAI 1149

KELETI 
TÁBLAJÁTÉK

TOVA

ZORRO JELE

GITÁROZGAT

ZABSZEM!

TONNA

MEGA

FRANCIA 
FILM-

RENDEZŐ 
(MARCEL)

Idegorvos
Kovács nagyon ide-

ges, és elmegy az idegor-
voshoz. Az anyósa is el-
kíséri, és kint várja a vá-
rószobában. Az idegorvos 
megvizsgálja Kovácsot, 
aztán azt mondja neki:

‒ Önnek valami kró-
nikus gátlása van, amely 
minden életörömtől meg-
fosztja.

‒ Pszt... ‒ csitítja Ko-
vács ‒, kint ül a várószo-
bában!

Falhoz vágott 
spenót

Apuka a pszichiáter-
nél:

‒ Doktor úr, a kisfiam 
folyton falhoz vágja a spe-
nótot. Mit tegyünk?

‒ Hm... Vegyenek 
zöld tapétát.

Józan ész
‒ Végre valahára a 

férjemnek megjött a jó-
zan esze.

‒ Beadta a válópert?

Lengyel 
kocsmáros

‒ Hogy hívják a len-
gyel kocsmárost?

‒ Mikornyicki.

Keresse meg a felsorolt szavakat nyolc irányban az ábrában, és húzza 
át a betűiket! A megmaradt betűkből a vicc poénját olvashatja össze.
Az optimista látja a fényt az alagút végén, a pesszimista látja a sötétséget, 
a realista a vonat fényszóróit, a mozdonyvezető meg ...

ALÁZÓ
ATOMI
ÁGASBÚZA
BARKA
BESÜT
ECHÓS
EGYKE
ELDADOGÓ
ELISMERŐ
ELLENCSEL
ENERVÁL
ERŐTELEN
ÉLÉNK
ÉTERI
FAEKE
FELELET
GYEPLABDA

HALLÉ
HULLAJT
IGENEL
IHATÓ
ISTRÁNG
ÍNSÉG
JÓLLEHET
KIAKASZT
KICSIKAR
KI CSŐDÍT
KIHALLGAT
KÖRKÉS
KÖRÜLFON
KÖZÉP
LEÉGET
LEKÖTŐ
LELES

LOPÁS 
LÓNÉV
MADÁRHANG
MEGÉRT
MEGKÍMÉLŐ
MINDENKI
OLLÓS
PESZTONKA
PÓRÁZ
PÖCKÖL
RÁFÚVÓ
REZES
SAROGLYA
TÖBBFELÉ
TÖRET
VÁSÁRJOG
VÉRENGZŐ

Annyira ...
Kétbetűs szavak: AN, ÁP, DE, DK, EK, 
FA, HO, IM, IS, KP, RG, SF.
Hárombetűs szavak: ALT, BAL, EBI, 
EMI, ERE, LAP, LEÓ, NÁL, NEM, SLO, 
ZAR, ZUG.
Négybetűs szavak: AKIK, ALAK, ALAP, 
ALÓL, BÉZS, BUGA, DIAZ, DONG, 
EARL, ERED, FRED, IGEN, IKER, KÁLA, 
KISS, KOCA, LEAR, LENN, LOGO, LUMP, 
NEMO, RÉCE, SAAB, VOLT, ZEBU.
Ötbetűs szavak: ADAMS, ÁMMAL, 
DIEGO, ÉLENY, EMELT, EPEDA, ESZES, 

GARAM, HIDAS, INTER, KÁMEA, KO-
RAI, KRIMI, LAZÁN, LAZIO, LEN-
KE, LISTA, MADÁM, MIÉRT, NAN-
DU, OPERA, RANDI, RÓZSI, VOKÁL, 
VONZÓ.
Hatbetűs szavak: ALÁZAT, BEETET, 
CINEGE, CIRRUS, CSÓVÁL, KIMÉRŐ, 
LULUKA, LUZERN, MEGESŐ, NYA-
RAL, TALPFA, ТАМТАМ.
Hétbetűs szavak: ELAVULÓ, KABINET, 
KÁPOLNA, KEDVENC, LENTEBB, SE-
REGES, TABELLA, TRAGIKA, TRE-
MOLÓ, ZSAROLÓ.
Nyolcbetűs szavak: BIZALMAS, SOPI-
ANAE, SZILIKÁT, VÉTKEZIK.

Hu
mo

rs
ar

ok Varázsló
Egyik szomszédasszony újságolja a 

másiknak:
‒ Képzeld, tegnap voltam egy fan-

tasztikus előadáson, ahol egy varázsló 
csak kiejtette a száján, hogy Csiribi-
csiribá, és erre minden eltűnt körülötte.

‒ Ez nekem nem újdonság ‒ mondja 
a másik. ‒ Én is, ha csak kiejtem a szá-

mon azt a szót, hogy „mosogatás”, ak-
kor abban a pillanatban eltűnik az egész 
családom.

Zászlókitűzés
Két hegymászó nehezen, de vég-

re felérnek a Mount Everest-re. Egyik:
‒ Végre felértünk ide, és kitűzhetjük 

országunk zászlaját! Vedd elő gyorsan!
‒ Én? Azt hittem nálad van!
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KÖZÉPEN A LÉNYEG!

Vicces viccek

A vízszintes sorok meghatározásaira adott vá-
laszok közül többet csak úgy tud beírni a háló-
zatba, ha a középső mezők egy részét is igény-
be veszi, azaz az elhelyezkedéstől függően első 
vagy utolsó betűik (1, 2 vagy 3) az ábra köze-
pén levő mezőkbe kerülnek. Ezek a betűk sor-
ban összeolvasva egy közmondás alakul ki vég-
ső megfejtésül!

VÍZSZINTES: 1. Tennivaló fázisa. 9. Szalai Borbála gye-
rekverseit tartalmazó kötet. 17. Franciaországba olvadt herceg-
ség. 18. Kemény, kékesfehér fényű fémes elem. 19. Olimpiai 
bronzérmes brazil labdarúgó. 20. Paripa. 21. Bibliai hegy. 22. 
Becézett Áron. 23. Két pont közötti legkisebb távolság. 24. Né-
met folyó. 25. Fazekas (tájszó). 26. Fehérjét alkotó egyszerű 
aminosav. 27. Kevin Macdonald történelmi kalandfilmje. 28. 
Férfinév. 29. Szintén. 30. Francia zeneszerző (Charles). 31. 
Hegy gyomra! 32. … Rodriguez (spanyol kézilabdázó). 34. 
Verbum. 36. Vízzel teljesen átitat. 38. Keleti férfinév. 40. Ke-
rékabroncs. 41. Ugyancsak. 43. Szaglószerv. 45. Téli sport. 
46. Épületszárny. 48. Görög betű. 50. Benne van a csávában! 
51. Mondat eleme. 53. Szemmel érzékel. 55. Jazz-fesztiváljá-
ról híres finn város. 57. Tetőépítő iparos. 59. Francia énekes-
nő. 61. A rádium vegyjele. 63. Dalol. 65. Gazda. 67. Naumov 

szerzőtársa. 68. Probléma 
kulcsára rálel. 70. Fekete, 
latinul. 71. Szalonnát pu-
hít. 73. Észak-európai nép 
tagja. 74. Sója a szilikát. 
75. Üzenet. 76. Főleg disz-
nótorban használt fűszeres 
víz. 77. Omszk egyik folyó-
ja. 78. … Tintoretto (olasz 
festő). 79. Júda egyik fia. 
80. Almafajta. 81. Kárpátal-
jai prózaíró. 82. Az 1920-as 
évek válogatott labdarúgó-
ja, édesapja verbőci szár-
mazású.

FÜGGŐLEGES: 1. … 
sapiens (Szomor György 
alapította zenekar). 2. 
Nyelvcsalád. 3. Sztár fény-
képész (Pál). 4. Nyom-
dász (Izidor). 5. Automatic 
Identification System. 6. 
Csapattag! 7. Izlandi város. 8. Bőszoknyás női ruha. 9. Fé-
nyes Szabolcs operettje. 10. Álmos anyja. 11. Kameruni folyó. 
12. Kidolgozott kéz jelzője. 13. Hétköznapi fém. 14. Hamis. 
15. Megálló. 16. Benkő László szólódala az Omegában. 22. 
Tévösvény. 24. Egyidős testvérpár. 26. Páratlan atom! 28. Zá-
hony része! 30. Vadgalamb. 32. Idéz. 33. Andrássy-kastélyáról 
ismert szabolcsi nagyközség. 35. Keleti táblajáték. 37. A sely-
mes durbincs népi neve. 39. Barack nedve. 42. Hústermék. 44. 

Tetejére. 47. Itáliai reneszánsz író és költő (Pietro). 49. Az ak-
tínium vegyjele. 52. Oxigénmódosulat. 54. Oscar-díjas ameri-
kai színésznő (Claire). 56. … Casillas (spanyol labdarúgó-ka-
pus). 58. Japán gépkocsi-márka. 60. Hajlat. 62. Szeretetlako-
ma. 64. Errefele! 66. Megtalálja. 68. Motor beceneve. 69. Lo-
pakodik. 71. Olimpiai ezüstérmes kardvívó (Péter). 72. Ady 
múzsája. 74. Genti sportklub. 76. Vadgazdálkodás eleme! 78. 
Páratlan jobb! 80. Viharban áll!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20

21 22 23 24

25 26 27 28

29 30 31 32

33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58

59 60 61 62 63 64 65 66

67 68 69 70 71 72

73 74 75 76

77 78 79 80

81 82

Vaddisznó
Történt egyszer, hogy 

egy srác felnevelt egy 
árva vaddisznót. Az állat 
úgy ragaszkodott a srác-
hoz, mint egy kutya. Egy-
szer elmentek vadászni, és 
a srác lőtt egy vaddisznót. 
Vitte a vállán. Mögötte 
ballagott a saját házi-vad-
disznója.

Hazafelé tartva talál-
koztak egy turistacsoport-
tal, akik meglepve kérdez-
ték: mi történik itt? Mire 
a srác:

‒ Az egyik vadmalacot 
lelőttem, a másik megad-
ta magát.

Lépcsőzés
Az anyós és a veje gya-

log mennek az emeletre, 
mert elromlott a lift. A vő 
hamar a harmadikra ér, mi-
kor az anyós még csak az 
elsőn piheg.

‒ Mama, az isten áld-
ja meg, mozogjon már egy 
kicsit gyorsabban...

‒ Meglátom majd, fiam, 
hogy hetvenévesen hogyan 
fogsz így felszaladni a har-
madikra!...

‒ Mama, még azt is meg 
akarja élni?

Folyton hazudozik
‒ Kisfiam, mi lesz így 

belőled, hogy folyton csak 
hazudozol?

‒ Ha ügyetlen vagyok 
börtöntöltelék, ha ügyes 
vagyok meteorológus, ha 
nagyon ügyes vagyok, po-
litikus.

Erős altató
Egy fickó elmegy az or-

voshoz és elkezd panasz-
kodni:

‒ Doktor úr, segítsen 
rajtam, egyszerűen nem 
bírok aludni! Olyan kör-
nyéken lakom, ahol egy 
csomó kutya lakik. Ami-
kor lefeküdnék aludni, 
valamelyik mindig rázen-
dít, aztán az egész falka 
ott ugat az ablakom alatt 
egész éjjel.

Az orvos kivesz a szek-
rényből egy fiolát.

‒ Szerencséje van. Most 
kaptam ezt a szuper erős al-
tatót, meglátja, ettől nyu-
godt lesz az éjszakája.

Két hét múlva visszajön 
a páciens, ha lehet, még fá-
radtabbnak tűnik.

‒ Na mi van, nem hasz-
nált az altató? ‒ kérdezi az 
orvos meghökkenve.

‒ Szörnyű, doktor úr. 
Mire végre elkapom az ös�-
szes kutyát, és letuszkolom 
a torkukon, vége van az éj-
szakának...

Jámbor ló
‒ Aztán jámbor-e ez 

a lovacska? ‒ kérdezik a 
vásárban a lovat áruló ci-
gánytól.

‒ Még hogy jámbor-e? 
A legutóbbi vásáron hatan 
tartottuk, mégis bement a 
templomba.

Szivacs
‒ Képzeld, fél éve ope-

ráltak, és a sebész a gyom-
romban felejtett egy szi-
vacsot!

‒ Félelmetes! ‒ mond-
ja a másik együttérzően. 
‒ És fáj?

‒ Azt nem mondanám, 
de azóta állandóan szom-
jas vagyok!

Beteg lett
‒ Halló! Jó estét kívá-

nok, tanárnő, azért tele-
fonálok, mert a fiam nem 
tud menni holnap iskolá-
ba, mert beteg lett.

‒ És hogy hívják a 
gyermeket? ‒ kérdezi a 
tanár.

‒ Kovács Pistikének ‒ 
felelik a vonal túlsó végén.

‒ És önt hogy hívják? 
‒ kérdi a tanár.

‒ A papámnak.

Instant kávé
‒ Tudod milyenek a 

gyerekek?
‒ ???
‒ Olyanok, mint az 

instant  kávé.  Könnyű 
őket megcsinálni, aztán 
meg egész éjjel ébren 
tartanak.

Izgalmas könyv
‒ Jó napot kívánok, 

szeretnék egy izgalmas 
könyvet vásárolni.

‒ Értem. Valami kön�-
nyűt? ‒ kérdezi a könyv-
kereskedő.

‒ Teljesen mindegy, 
ugyanis kocsival vagyok...



2025. 
szeptember 3. 15Rejtvények

SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Rejtvényünkben az egyik szám a fekete négyzetet jelöli. Az ábra kitöltése után 
a megfelelő betűket másolja át a különálló hálózatba, ahol a vicc poénját kap-
ja végső megfejtésül!

focimeccs a  
rejtvénypályán
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A Sárgák és a Zöldek mérkőzésen pontosan kö-
vetheti a labda útját, ha helyes választ ad a meg-
határozásokra. (A válaszok a pályán találhatók 
meg nyolc irányban.) Egy szó mindig csak egy 
irányban folytatódik, nem törik meg. Minden szó 
utolsó betűje azonos a következő szó első betűjé-
vel. A félidők elején és a gólok után középkezdés 
van. Gól az, ha egy szó valamelyik kapuban vég-
ződik. A Sárgák kapuját S betűk, a Zöldek kapu-
ját Z betűk jelölik. Térfélcsere nincs. A meccs vé-
gén az érintetlenül maradt betűket sorban össze-
olvasva (a kapu betűit nem kell figyelembe ven-
ni!) egy sportcsapat nevét kapja végső megfejtésül.

ELSŐ FÉLIDŐ: Erődítmény a Keszthelyi-fennsíkon 
‒ zalai község a Hetes és az Őrség határán, a Kerka men-
tén ‒ Catherine Corsini rendezte francia filmvígjáték (1999) 
‒ gyors lefolyású, heveny ‒ nagy csőrű trópusi madár ‒ szín-
padi szende ‒ zöld színű ital marokkói mentával ‒ Rodin sze-
mélyneve ‒ rab ‒ helyez, rak ‒ parókaápoló szer volt egykor 
‒ Marley-frizura ‒ görög hadisten ‒ fővárosi patak ‒ hosszú ide-
ig ‒ kontyvirágféléből készülő gyógyszer (Sanguis Aracanis) 
népies neve ‒ elbeszélő irodalom ‒ előkelő divatfi, dendi ‒ a 
Tevere bal oldali mellékfolyója ‒ térképkönyv kocsival uta-
zóknak ‒ margarinmárka ‒ bírót is, könyvvizsgálót is jelent 

ez a latin szó ‒ Kijevi ...; 
egykori állam ‒ számos 
tévéfilm rendezője (Éva, 
1925‒1997) ‒ kefe sző-
re ‒ rögtön ezután, erre 
‒ keletkezik ‒ szaloncu-
kor jelzője ‒ szárazföldi 
talapzat ‒ jó erőben levő, 
munkabíró ‒ ülőhely 
háttartója ‒ lenti helyen 
‒ huszárparancs ‒ sérü-
lés, károsodás, latin or-
vosi műszóval ...és itt 
vége az első félidőnek.

MÁSODIK FÉL-
IDŐ: Orvosi szoba ‒ 
Weöres Sándor költe-
ménye ‒ lobogó ‒ is-
kolai foglalkozás egy 
szakasza ‒ Aida szerel-
mese ‒ terméketlen ta-
laj ‒ hím baromfi fej-
éke ‒ ... Bond; a 007-es 
ügynök ‒ mohamedán 
böjt ‒ zörej ‒ egyko-
ri válogatott labdarúgó 
(1915‒1999) ‒ Vergili-
us eposzhőse ‒ neki áll 
a világ! ‒ Jókai Mór re-
génye ‒ japán motorkerékpár-márka ‒ főütőér ‒ jut eszembe! 
‒ ingoványos ‒ hizlalt tinó, tájszóval ‒ szilárdabbá tesz ‒ van 
fedele ‒ savós hártya, orvosi szóval ‒ moszlim isten ‒ haj-
lékegység ‒ keserűfűféle konyhakerti növény ‒ azért, annak 
érdekében ‒ olasz kiskocsma ‒ tua res...; rólad (a te dolgod-

ról) van szó ‒ zsivaj, lárma ‒ Charlotte Brontë regénye ‒ Kos-
suth-díjas színész (Károly) ‒ az ukrán parlament ‒ a harma-
dik helyre ‒ égszínkék ‒ madridi sportklub ...és a játékve-
zetői sípszóval zárul a mérkőzés.

Mennyi az eredmény, és mi a csapat neve?

Plusz  egy  v icc  

‒ Miért nem nősülsz meg, Péter?
‒ Ugyan, minek? Két testvér is ellát, 
szüntelenül kényeztetnek.
‒ A testvérek nem pótolhatják a feleséget.
‒ Ugyan, miért nem? ...!

Az öt megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

Egy nő az állatkeres-
kedésben hosszas ta-
nakodás után kiválaszt 
egy papagájt. Másnap 
kétségbeesetten megy 
vissza a boltba, és azt 
mondja az eladónak:
‒ A papagáj, amit teg-
nap vettem, elpusztult!
Erre az eladó értet-
lenül:
‒ Ez furcsa...
Kétbetűsek: OD, OR, PA, TA, TD, UC.
Hárombetűsek: APA, ETE, ÉGI, ÉRA, 
GET, GIN, KAT, KEL, LAK, LEL, MÉG, 
RAK, REA, TER, ÚNY.
Négybetűsek:  APRÓ, ÁZÁS, KÁPA, 
KÁVA, LÁMA, PETE, SAVÓ, ZORD.
Ötbetűsek: AFELÉ, ALÓLA, BELÓG, 
DATÁL, DÍJAS, ÉGETT, ÉPSÉG, FA-
LAS, FÁJÁS, HEVES, ISMÉT, JELEZ, 
RÁLÁT, ROTOR, SARLÓ, SOSEM, TE-
LEK, TŐVÉG, TUSÁZ, VELIN, VITÁS.
Hatbetűsek: ALÁKEN, ATYAFI, FO-

NODA, FRÍGEK, ITATÁS, KÉRLEL, 
KÉTÁGÚ, NÁLUNK, NEVELT, SZI-
FON, VETÉSI.

Hétbetűsek: AKKORKA, ALAPFAL, 
APRÍTÁS, AUTÓZÁS, BESEGÍT, CSI-
NÁLT, MONITOR, SIKÁLÁS, SÓTAR-
TÓ, TAROLÁS, TÁVFUTÓ.

Nyolcbetűsek: FÉLREÁLL, ILYESMIT, 
ODAUGRÁS, PÁVATOLL, TIZEDELŐ.

Tízbetűsek: FRAKCIÓZIK, KIVÁLO-
GATÓ, KLEMENTINA, KULTIVÁ-
TOR.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Ropogós csirkeszárny

Ez a hét rendkívül har-
monikusan és kedvező-
en alakul, úgy tűnik, min-

den a lehető legnagyobb rendben 
van. Ez a nyugalom és a jólét hete, 
amit még inkább kiélvezhet, ha 
minél több időt tölt szerettei tár-
saságában a természetben. Életé-
nek egén jelenleg nincsenek aggo-
dalomra vagy stresszre utaló fel-
hők, így szabadon átadhatja ma-
gát az élvezeteknek. Nagyszerű 
időszak ez arra, hogy nyitottan 
álljon a világhoz.

Ezen a héten lesznek 
olyan napok, ami-
kor egy kicsit csí-
pős kedvében lesz, 

ezért nem lesz könnyű dolga 
annak, aki a közelében akar 
maradni. Egyre inkább csip-
kelődik, beszól a környeze-
tének, amivel persze kön�-
nyen meg is bánthatja őket. 
Rendkívül makacs, tele van 
büszkeséggel, és nem iga-
zán érdekli, hogy mások mit 
gondolnak.

Ez egy csodálatos 
időszak a művészet 
iránt érdeklődő, kre-

atív Ikrek számára. Termé-
szetéből adódóan Ön rendkí-
vül kreatív, és amikor boldog, 
ez az oldala még inkább fel-
erősödik. Ám amikor rossz 
hangulatban van, depres�-
sziós, akkor egészen elha-
nyagolja a kreativitását, ami 
azért nem jó, mert a világnak 
igenis szüksége van az ilyen 
emberekre, mint Ön.

Ezen a héten minden 
esély meg van rá, hogy 
érzelmileg sebezhető-
nek érzi magát. Rák 

szülöttként igencsak intuitív, 
érzékeny, a hangulata pedig az 
érzelmeinek megfelelően válto-
zékony lehet. Most pedig szin-
te szivacsként szívja magába 
mások energiáját, és magában 
is tartja azokat, legyen szó po-
zitív, vagy negatív energiákról. 
Próbáljon lehetőleg pozitív em-
berek társaságában lenni.

Sajnos nagy esély van 
rá, hogy a hét szomo-
rúsággal a szívében 
telik, ugyanis nagy 

esély van rá, hogy megsza-
kad egy kapcsolata. Lehet, 
hogy az illető csak egy időre 
lép ki az életéből, de az is le-
het, hogy örökre. Akárhogy 
is van, a teher, amit okoz 
Önben, nem kisebb. Próbál-
ja meg elrejteni az érzelme-
it és megmutatni a világnak, 
hogy Ön is sebezhető.

Ez a hét a lehetőségek 
hete, mind pénzügyi, 
mind szakmai szem-

pontból. A csillagok növekedést 
jeleznek az életében, és renge-
teg lehetőséget, melyek közül 
Önnek kell kiválasztania, mi 
az, ami számottevő, és szívesen 
foglalkozna vele. Természetesen 
továbbra is sokat kell dolgoznia, 
munkájában, mind saját magán, 
ha azt szeretné, hogy minél ha-
marabb jöjjenek az eredmények.

A kemény munka és a 
szerencse kombináció-
ja lehetővé teszi, hogy 

ez a hét a legvadabb álmait is 
felülmúlja. Ez a hét a termelé-
kenységről és az eredmények-
ről szól majd, tehát minél többet 
tesz bele valamibe, annál többet 
tud kivenni belőle. Meglehető-
sen erős munkaerkölcsökkel és 
energiákkal rendelkezik most, 
mely arra ösztönzi Önt, hogy 
alaposan ásson le a dolgok mé-
lyére, és lásson munkához.

A feszültség egy mód-
felett érdekes energia, 
mely akár jó, akár rossz 
irányba is képes befo-

lyásolni bennünket. Arra ösztö-
nöz bennünket, hogy cseleked-
jünk és változásokat vigyünk 
végbe, ugyanakkor kellemetle-
nül is érezhetjük magunkat, külö-
nösen, ha egy ideje már nem cse-
lekedtünk. Lángot gyújthat ben-
nünk, hogy elinduljunk, de meg 
is béníthat minket, szorongást és 
bizonytalanságot okozva.

Hihetetlenül erős 
érdeklődést mutat a 
társadalmi esemé-

nyek és tevékenységek iránt 
ezen a héten. Szeretne mi-
nél több időt tölteni az em-
berekkel, és számos közös 
szabadidős tevékenységbe, 
projektben részt venni. Le-
het, hogy mindez sok be-
fejezetlen feladatot hagy 
maga után, ennek ellenére 
úgy gondolja, hogy renge-
teg izgalmat rejt.

Környezete igencsak 
irigyli Önt, amiért 
bármilyen helyzetben 

képes nyugodt és higgadt ma-
radni. Ez az irigység egyese-
ket arra késztethet, hogy nem 
éppen korrekt módon visel-
kedjenek Önnel szemben, és 
bár Ön nem fogja kimutat-
ni, ennek ellenére nem ke-
vés borsot törnek az orra alá. 
Maradjon továbbra is higgadt 
és kimért, ne engedje, hogy a 
kárörvendők örüljenek.

Minden tehetsége 
megvan ahhoz, hogy 
történeteket meséljen 

és írjon. Az, hogy kihasznál-
ja-e ezt az égi ajándékot, csak 
attól függ, hogy a környeze-
tétől kap-e elegendő bátorí-
tást, vagy sem. Összponto-
sítása, szelleme és csodála-
tos képzelete lehetővé teszi, 
hogy olyan egyedi koncep-
ciókkal álljon elő, amelyek 
valóban izgalmas feladato-
kat tesznek lehetővé.

Ön olyannyira érzé-
keny, hogy képes ma-
gába szívni környe-

zete negatív energiáit, ami le-
húzhatja, és nagyon rosszked-
vűvé, sőt, boldogtalanná is te-
heti. Higgye el, annak érdeké-
ben, hogy ezt elkerülje, szük-
sége van kikapcsolódásra, és 
arra, hogy úgy igazán elen-
gedje magát. Figyeljen a hé-
ten sokszor befelé, és hallgas-
sa meg bensője bölcs üzenetét.
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3 CSEMEGE KUKORICA-ÉTEL SOMMAG !

1 Ö

APOSTILB

FEJTETŐ

☼ T

4 ☼

MATT 
RIDLEY-
IDÉZET

A HALADÁS 
LABDARÚGÓJA 

(SZABOLCS)

SISLÓC 
CENTRUMA !
TAROKK-LAP
BRIT SZÍNÉSZ 

(JEREMY)

SZOBRÁSZ 
(FERENC)

RÉNIUM

SPANYOL 
AUTÓJEL

MARQUEZ 
MAGÁNYÁNAK 

IDEJE !

ZABSZEM !
AFRIKA-
KUTATÓ 
(LÁSZLÓ)

BOLT BELSEJE !

MÁKSZEM !

VOLT 
CUKORVÁROS

FELTŰNŐEN 
MUTATKOZIK

FRANCIA 
SZÍNMŰÍRÓ 
(EUGÉNE)

KŐDARAB !

RITKA NŐI NÉV

ÉRVEKKEL 
ALÁTÁMASZT

KIÁLTVÁNY 
ELEME !

… MERKEL - 
POLITIKUS

DÁTUMRAG

FÉK A 
KERÉKPÁRON

AZ UDVARRA 
SZÁLLÍTÓ

GYÖTRELEM

2

OSZTRÁK 
LABDARÚGÓ 

(MARCEL)

KÉPES 
LEVELEZŐLAP

MAJORÁNNA-
GEREZD !

EZÜST ÉS 
NITROGÉN

KICSINYÍTŐ 
KÉPZŐ

ÁRNY-
HATÁROK!
OLIMPIAI 
BAJNOK 

ÖKÖLVÍVÓ

NEWTON

NÉMA ÖRÖM !

MOCSÁR

RÉSZBEN 
MELLÉÁLL !

GÁRDONYI 
CSILLAGAI !

NAGY-
HATALOM

A MÚLT IDŐ 
EGYIK JELE

IDŐSEBB FÉRFI 
MEGSZÓLÍTÁSA

URÁNIUM

ÁSÍTOZIK

EZRELÉK 
RÖVIDÍTÉSE

HERTZ

KÉN

ÁSVÁNYI 
FÚSZER

EGYKOR

RÉGI

GYULLADÁS

TONNA

INDIAI-BRIT ÍRÓ 
(SALMAN)

BÓR

A három megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Asszonyom! Mindent elkövetett, hogy ne menjen 
neki a virágüzletnek?

– Igen, biztos úr, …!
Kétbetűsek: AS, BI, DI, 

EP, FS, MZ, NC, NT, SI, VM.
Hárombetűsek: AMA, 

ARA, ÁRT, EAK, IZÉ, 
MEG, MER, NEM, OSC, 
ŐRS, PÁL, PÁT, SAV, TAB, 
VÉP, ZUK.

Négybetűsek: ÁKOS, 
BAJA, DELI, ELIT, JEAN, 
LAJT,  LÁNY,  NEON, 
OKÍT, ORJA, PANG, PATA, 
SRÓF, SZIL, TALK, TERC, 

TITO,  TONY,  VOGA, 
ZSÁK.

Ötbetűsek:  CÍMER, 
EMELT, LENKE, RADON, 
STONE, TONGA.

Hatbetűsek: AJTONY, 
ANKARA, EPESAV, ERŐ-
BŐL, ÉVENTE, HÁGCSÓ, 
ITT-OTT, KÉNLAP, NŐI 
KAR, ÓNKUPA, TELJES, 
TESTEL, VEKKER, VIL-
LÁM.

Hétbetűsek: 
ALAKTAN, ÁS-
K Á L Á S ,  E B -
K A P O R ,  E V I -
D E N S ,  I R AT-
TAN, SZEMÉSZ, 
TANGRAM, TO-
LÓCSŐ, TRAMI-
NI, VIRGONC.

Nyolcbetűsek: 
DUDÁLTAM, SA-
LAVÁRI, VAJRE-
TEK.

T í z b e t ű s e k : 
ANYACSAVAR, 
CSERÉLŐDÉS, 
GOMBAAROMA, 
HÁROMDEKÁS.

T i z e n -
e g y  b e t ű s e k : 
CSEMBALISTA, 
SZEMKLINIKA.

Hozzávalók: 1 kg csirkeszárny, só, bors, csilipehely, 
fokhagymapor, gyömbérpor, 2 evőkanál olaj, 1 tojás, 2-3 
evőkanál tej, 3 evőkanál liszt, 3 evőkanál kukorica kemé-
nyítő, oregánó, kakukkfű; 

A szószhoz: 1 csésze paradicsomszósz, 2 evőkanál al-
maecet, 2 evőkanál méz, pár csepp csiliszósz.

Elkészítése: A csirkeszárnyakat a forgónál kettévág-
juk, egy tálba tesszük, hozzáadjuk az olajat, sóval, bors-
sal, csilipehellyel, fokhagyma és gyömbérporral fűszerez-
zük, és alaposan összekeverjük, majd 1-2 órát állni hagy-
juk. A tojást a tejjel felverjük, megsózzuk. A lisztet össze-
keverjük a keményítővel, megsózzuk, oregánóval és ka-
kukkfűvel ízesítjük. A szósz hozzávalóit összekeverjük. 
Egy gáztepsit sütőpapírral kibéleljük. A csirkeszárnyakat 
előbb a lisztes keverékbe forgatjuk, aztán a tojásos keve-
rékbe mártjuk, végül pedig újból a lisztes keverékbe for-
gatjuk, a fölösleget lerázzuk és a tepsibe fektetjük. Előme-
legített sütőben, 200 fokon, 30-35 percig sütjük, félidőben 
megforgatjuk. Tetszés szerinti körettel vagy salátával és a 
paradicsomszósszal tálaljuk.


